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ПЕРЕДПЛАТА на „РУС Л А Н А "  
виписи гь: в Австриї: 

на цілий рік . . • . 24 К
на пів р о к у .........................12 К
на чверть року . . . .  6 К
на м іс я ц ь ............................... 2 К

За границею:
на цілий рік: зі щоденною ви
силкою 7 доларів або 14 рублів; 
з висилкою двічи в тижпи 6 до
ларів або 12 рублів; з висилкою 
що суботи 5 доларів або 10 руб. 
Поодиноке число по 10 сотиків.

Тєлєфон РедакцнІ ч. 1484. 
Конто почт, щадниці ч. 98.704.

християньско- суспільний дневник.
„Вирвеш ми оми І душу ми вирвеш: а не возьмеш милости І віри не возьмеш, 
бо русне ми серце І віра руска*. — 3 Р у о л а н о в и х  поальмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові що дня крім 
неділь і руских сьвят о 5 год. 
по полудни. — Редакция, адмінї- 
Страция і експедицич „Руслана" 
при ул. Хмєльовского ч 15, II. 
поверх. Експедиция місцева 
в Аґенциї Соколовского в паса
жі Гавсмапа.

Рукописи звертав са лише на 
попередну засторогу.

Реклямациі лише неопечатмі 
в вільні від перта. — Оповіст си 
звичайні приймають ся по ц Я 
20 с. від стрічки, а в „Надісла
нім" 40 сот. Подяки і приватні 
донесена по ЗО сот. від стрічки

„ Воскресенія день,
просвітимся людіє!“

(4-) По всій нашій землі, де лише гомо
нить руске слово, навіть nosa Атлянтийским 
океаном, у новім сьвітї, лунає радіства пісвя, 
що голосить вірним сьвітлий вразник роковин 
Воскресеня Христового, памятну подію для 
всего мира, а з нею також побіду житя над 
смертию, правди над неправдою.

Коли з веселим гомоном дзвонів несе 
ся по всім усюдам воскресна пісня, стає пе
ред нашою уявою та памятна подія, що дала 
спасене всему людству і для нашого народа 
свитае надія, іцо й він но віковім занепаді і 
мертвоті воскресне до нового житя і красшої 
б удучипи.
Ц . і Однак щоби ся надія, так горячо вижи
дана всіми щирими приятелями нашого на
роду, могла здійснити ся, щоби наш нарід 
справді міг двигнути ся з занепаду, занедба
на, темноти та всяких злиднів до нового, ліп
шого житя, щоби міг заняти становище по 
руч инших осьвічеаих народів і стати справ
ді культурним, повинні ми з нагоди сьвітлого 
празника Воскресеня Христового зріло і гли
боко та поважно призадумати ся над нашим 
сучасним нОложепєм і виснувати із cero на
лежні нослїдовности.

Роздум ,вале над лелакою тайною Хре
стових страстий, над хрестною смертю боже
ственного Спасителя і славним Єго воскресс- 
нєм насуває невичерпане жерело поуки для 
нашого народу і всіх его верств суспільних, 
невичерпане богатство животворних і уздо- 
ровляючих гадок, котрі можуть нам вказати 
основи і підвалини до наших народних відро- 
дин, до нашої народної обнови, до народного 
воскресеня.

Сї гадки повинні всіх щирих приятелів 
народа тай усю вашу суспільність натхнути 
тим благородним огнем, тою спасенною рев- 
ностию, щоби діло спасеня нашого народа, 
его відродин, его иодвигненя повести Христо

вим шляхом, котрий єдиио може нас довести 
до бажаної мети.

Наш нарід має Богом єму дані всякі за 
датки до найкрасшого розвитку, а бачимо 
богато благородних починів і поривів, щоби 
его до сеї мети довести. Однак мимо тих 
благородних починів і поривів, мимо всяких 
змагань і певного поступу проявляє ся опісля 
иераз занепад, а нова хуртовина, що иадтягне 
понад нашим пародом, зруйнує нераз влежену 
в'народну роботу велику працю і доводить 
нашу суспільність до зневіри і сумнівів.

Коли поглянемо позад себе на віковий 
розвиток нашого народа, то побачимо, що 
часто після вначного підему і поступу сліду
вав страшний занепад так, що здавало ся — 
наспіла вже крайна година. Мимо того нарід 
наш жив і живе при всіх злиднях і невзго- 
динах, а се є доказом его невмиручої сили, 
що тліє ненастанно живучою, назгасаємою 
іскрою в серцях народа. Колиж приглянемо 
ся близше причинам cero кождочасного пада- 
ня, коли зведемо щирий обрахунок нашого 
народного сумлїня, то впевнимо ся, що су
спільність паша не йшла правим шляхом, що 
наша народна робота не була основана на до 
брих і певних підвалинах, що великі, основні 
хиби доводили до cero занепаду.

А коли і нині оглянемо змаганя нашого 
народу і єго провідників, коли побачимо ті 
страшні втрати нашого чяредного капіталу 
житєвого, а мимо того безуспішність і без- 
плодність наших змагань і зусиль, то причи
ни всего того у великій мірі треба глядіти в 
нас самих, в нашій суспільности, в невідпо
відних середниках, якими бажаємо осягнути 
нашу народну мету.

Розгляньмо ся хоч би лише вростаннях 
подіях, в поступках нашої молодежи, сеї бу- 
дучини народу, і задаймо питане нашому на
родному сумлїяю, чи сї поступки були такі, 
щоби могли принести добро і славу сій моло
дежи, добро і славу вародови і его будучинї? 
Розслїдім в сей великий тиждень під впливом 
великої тайни Христових страстий і хрестної

t ерти Спасителя, чи все те, що діяло ся не 
тілько давнїйше, але й в останних часах від
повідало головним основам християньскої ві
ри і науки ?

Молодїж можна очивидно оправдувати 
до певної міри яко недосьвідну, незрілу, 
призвичаєну все робити під впливом молоде
чого пориву, однак за ті промахи одвічають 
передовсім старші, що є провідниками і на
ставниками молодежи, або накидають ся не- 
покликані на єї провідників і менторів! Чиж 
накликуване до ненависти і пімсти, розбурху
ване найнизших, нелюдских, але справді 
зьвірских пристрастий може остояти ся су
проти величної науки божественного Спасите
ля, що страдав так страшно за спасене люд
ства і прощав своїм лютим розпинателям ?! 
Чи можна повірити запевненим всіх тих про 
водирів покликаних і непокликаних нашої 
молодежи, що они люблять свій нарід, що 
бажають єго відродин, его підєму, єго і уль- 
турности, а проповідують злість, ненависть і 
пімсту, неначе найлютїйші варвари?

Ні І не може бути правдою, щоби сї 
могли любити свій нарід, що забувають на 
основну заповідь любови .ближнього, проти 
котрого проповідують ненависть і пімсту! Се 
новітні ногани, що носять лише імена хри
стиян ьскі, а погружені зовсім в васліпленю, 
темноті і ненависти, якою визначав ся по- 
с. * ,.-скп« миэ в часі найбільшого свого зане
паду морального і суспільного. Така наука 
непокликаних проводирів молодежи може ви 
дати лише гіркі плоди, може амарнувати на
шу народну будучину, надію нашого народу, 
єго молодїж, котрої здичілість доведе до пов
ного ванепаду нашого народу.

Лише велична тайна Христових страстий 
і хрестної смерти божественного Спасителя, 
що научав любити ворогів, прощати ненави
дячим нас, вказує нам справдешний, правий 
шлях, до наших народних відродин, яким мо
жемо дійти до бажаної мети народної, а сим 
шляхом є Христова ідея.

Наколи кождий наш почин буде випли

вати з поуки загального добра, в імя Христо
вої любови, наколи будемо переняті кріпкою 
вірою, тоді можемо мати невну надію на 
успіх наших народних змагань. Посів ненави
сти, німоти і злоби принесе лише здичілість 
«успільности і упадок єї в пропасть погань- 
ства.

Сьвітле Воскресенє дає нам сю падїю, 
що праця піднята в імя Христове, в імя лю
бови ближнього доведе до цїли при веїх не- 
взгодинах і злиднях політичних і суспільних 
і тому з сею надією і вірою в Божу справе
дливість витаємо всіх наших земляків раді
сною піснею: Х р и с т о с  в о с к р е с е !

„Русне питане в Австриї"
написав

радник Двора Олександер Барвіньский. 
(„Deutsches Vołksblatt“ э 28. марця 1912 і 

„Bukowinaer Post" з З і. марця 1912. р.).

Справа нашого питаня, хоть як для нас 
самих тай наших сусідів Поляків ясна, являє 
ся для подальших пародностий, от хотяйби 
австрийских Німців, ще доси не виясненою.

Паші представники в віденьскім парла
менті звертають на се замало уваги... більша 
часть з них будьто не в силі з причин чисто 
формальних забирати в тих справах гслос 
у поважнійших нїмецких часописях (за слабе 
опановане нїмецкої мови) — будьто запуска- 
еть ся у многі дрібниці, які не конче потре
бують аж посольскої поваги (промова посла 
Цегельского на похороні Чорнїя повна нестя
ми і нетакту!) а  тимчасом живійші одиниці в 
ворожого нам табору в роді Куриловича і 
Маркова розбивають ся по редакциях нїмец
ких, чесних і т. д. двевників, кидають з них 
найнеможливійші брехні і пасквілі на наш 
нарід і все, що нам дороге і любе, та є певні, 
що з україньскої сторони ніхто їх опіяїї не 
опрокине і сьвіт їм повірить! Оттак і переїхав 
ся якийсь незвісний „історик", „лінгвіст",

Ян Шевченко глядав
у Львові роботи?

Був концерт в честь Шевченка, по кон
церті номере в честь співаків і промовця, а 
по комереї всі пішли спати, повні гарних вра- 
жінь, пива, вина і т. п.

Голова партиї, пан посол Л., клав ся спа
ти. Нїм ще поклав ся, глянув на бюст Шев
ченка, що стояв у сумерках сусїдної комнати 
в куті під комнатною пальмою і вдавало ся 
єму, що поет рушив ся. Коли по хвилині гля
нув 8нову, побачив ще більше диво: посту- 
мент, на котрім стояв бюст, був одягнений в 
довгий кожух, а за хвилину уже цілий Ш ев
ченко вийшов з кута, зняв кучму і про
мовив :

— Добрий вечір, пане после!
— Доброго здоровля, пане Тарасе! Ой, 

якже ви мене налякали!
— Не бійте ся, добродію! Сідайте, пого

воримо. Я до вас в просьбою.
— З  якою?
— Знаєте, добродію, надоїло менї, стоя

ти тут у вас роками в кутку, — дайте менї 
ку р оботу!
-7 ——— — — — - ------ --------------------------- -

— Яку-ж я вам роботу дам?
— Возьміть мене до редакциї „Дїла",

все таки на щось здам ся.
— Анї гадки . пане Тарасе! Одно те, що

там повно поетів, хоч і віршів уже не ІІИ-
шуть, не допустять вас із зависти; друге: у 
видавничій спілці є сьвященики, а ви автор 
„Марії" — не треба ьам казати. А я тепер ві 
св. Юром у згоді. А там крилошанин Коби- 
ляньсквй такого на вас понаписував, що Го
спода! Трете, народний комітет не згодиться, 
бо ви не є членом национально-демократич
но! паргиі і християньскі суспільники рекла
мують вас для себе. Четверте: не знати, чи 
ви опозиционїст, бо ви писали утопії на те
му, щоб усі Славяни стали рідними братами, 
на тему братаня з Ляхами і т. п. Мій проти
вник, Будзиновский, просто вів би мене, ко- 
либ я вас приняв до партиї, і до редакциї.

— Ну, а послом не міг би я бути?
— Годі, бо ви анї доктор, анї Австриець,

анї податку не платите. Врешті' жаден наш 
посол не уступив би вам місця, хиба може 
посол К., що понаходив у ваших поезиях 
вплив Міцкевича і немало на тім зискав, от
же може вступив би ся вам в вдячности. Він 
уже кільканацять лїт все однаково величає 
вас по веїх академіях і концертах, то може

згодив би ся. Він і сегодня величав вас Про
метеем.

— Треба в ним поговорити, се якийсь 
добрий чоловік. Так ви не маєте нїчого для 
мене ?

— Сам не внаю, що таке для вас при
думати? Можеб ви намалювали портрет се
кретаря „Народного комітету", бо він у нас 
дуже заслужений, день і ніч працює для на
роду... Дещо заробите...

Пан посол, досить зажурений несподіва
ною візитою, склонив голову і ждав на від
повідь Тараса, але сей мовчав. По хвилині 
посол глянув, але на фотелю не було вже нї- 
кого, тілько у кутку на постументї стояв по
етів бюст, так як перше.

— Що се таке? — воркнув пан посол, 
протираючи очи; глянув ще раз на бюст і пі
шов здивований у спальню. В него привиди 
бувають часто.

Тимчасом пан професор і посол К. заї
дав ще своїм звичаєм фіґу перед спанєм і 
глубоко вітхав по тяжкій праці. Атже він се
годня мав промову в честь Шевченка!

Зітхає він, коли чує, хтось стукав у 
двері.

— Хто там?
— Тарас Шевченко.

— Се не може бути!
— Я сам! Пустіть! Прийшов подякувати 

вам 8а промову.
— Дивно! В таку пізну пору! Я тяжко 

втомлений.
— Вибачайте, се мій день і моя ніч; пу

стіть, будьте ласкаві!
— Якжеж так, без візитної карточки, 

без нїчого, не заповівшись? Хиба ви не зна
ете, хто я ?

— Якжеж менї не знати ? Знаю. Адже 
ви про мене стілько писали і говорили !

ІІан професор відхилив осторожно двері 
— перед дверми стояв справді Тарас Ш ев
ченко.

— Прошу ! Сідайте ! Що привело вас 
до мене ?

— Роботи шукаю, добродію, — відповів 
Тарас, сідаючи. — Надоїло стояти по кутках 
хати без діла.

— Якуж-би я вам роботу міг найти ?
— Казали мені’, що ви віддалиб мені 

свій посольский мандат ? — ви один, а біль
ше ніхто.

— Я ? І мав би мандат віддати ? ! Сеж
як ?

— Ну, так, зовсім звичайно, ви врікаєте 
ся в мою користь і я кандидую.

В. Адамский Аивани —
ДьЬіб, Готель )Коржа

Портиєри. —  Фіранки. —  Стори. —  Bonne femme- —  Материї мебльові.
—  —  —  —  Ц ін и  з н и ж е н і. —  —  —  —
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„етнограф4, „теольоґ" і проче і проче, одним І шла тим самим в склад держав балканьских,
словом „енцикльопедист" наймерзенн'їйшими 
брехнями і клеветами по нашім розвитку, нашій
культурі, нашій мові, нашій назві, по всім і
по вся і „ликував“, що влово его остане „е- 
вавгеліем“ і ніхто не спроможе ся ему відпо
вісти!

Часопись, котра сей пасквіль москвофіла 
помістила — се одна з поважнїйших часопи- 
сий. Редакция часописи „Deutsches Volks- 
blatt" заявила навіть льояльно, що отвирае 
свої стовпці ще й для иншихъ поваг в тім 
зглядї, щоби справу остаточно вияснити, та 
справа якось застрягла як камінь у воду і 
дальших вияснень не було. Аж на щасте знай
шов ся чоловік, котрий таки справді пильно 
стежить за всїми справами, що доторкають 
нас не лише в Галичині, але й в цілій Ав
стриї та й за границею. Впов. радник Двора 
Барвіньскай заговорив перший в тій справі, 
та дав таку рішучу відправу непідписаному 
пасквілянтови, що й на довгі часи відхоче 
ся ему забирати голос в несвоїх справах, та 
робити „опівїю" перед европейским сьвітом. 
Відправу радника Варвіньского поміщену в 
„Deutsches Volksblatt“ повторили й инші нї- 
мецкі часописи й то не лиш віденьскі, але

стала для неї як у вні, так і в заграничніи 
політиці полагода спору межи Поляками а Ру
синами в Галичині, а Русинами і Румунами 
на Буковині, одною з найповажнійших точок 
в обсягу дїлань, бо тим самим зискала би на 
своїм сході могучу силу й підпору для себе, 
а в розвязцї ориентального питаня мала би 
руки розвязані.

буковвньскі (Bukowinaer Post" з 31. марця), 
тож годить ся і нашим читачам подати пере
клад сеї статі, котра так само й у нас для 
неодного нерішеного і неосьнідомленого ще 
Русина може мати таке саме або й більше 
значіне, як для віденьского або буковиньско- 
го Німця.

Хотяй руске питане — пише радник Бар- 
віньский — було уже не раз і не два обгово
рюване в ріжних розправах, брошурах, часо
писах як краввих так і заграничних, все таки

Коли справа так має ся, то і обовязком 
кождого щирого горожанина є, якої нациї він 
би і не був — питане руске основно пересту- 
диювати і по змозі радою і ділом до розвяз- 
ки cero питаня приложити руку. З  тої самої 
рациї і я вабираю голос, щоби питане се, по
ставлене в „Deutsches Volksblatt“ ч. 8313 
з дня 24. лютня до загальної розправи, ви
яснити і справу сю представлену вже з русо- 
фільскої сторони в хибнім сьвітлї 
правдиво й щиро!

Річ природна, що за далеко би се мене 
завело, колиб я хотів основно і точно пред
ставити руску справу з історичного, етнографіч
ного, язикового, релігійного, народно політич
ного і культурного огляду. Я обмежу ся отже 
лише на справи найважнїйші і то такі, що 
вже доконче вимагають вияснена руского пи
таня в Австриї.

Русини творять самостійне, що до вели-

ній статі, уважає У к р а ї н ь с т в о  найно- 
війшим плодом, шо вийшов з польско-росий 
скої борби і ворожні. Неправдою дальше є, 
наколи він уважає розвій самостійного руского 
(украївьского) письменьства вислїдом акциї 
Поляків при помочи Австриї супротив Росиї, 
неправдою е дальше, коли він впевняв (в що 
сам не вірить — прим. 4 ки), що посол Ро
манчук в державній раді проголосив пораз 
перший в р. 1891 назву ,У  к р а ї в  ц Г ,  і що 
взагалі ніколи не було україньского пароду і 
в кінци непростимою неправдою в, коли він 
ще раз ті оклепані байки повторяє, що „Ру
синів властиво винайшов аж в році 1848 Граф 
Стадіон"!

Та не буду тут наводити численних ци- 
татів, щоби виказати сьмішність тих „аргу
ментів". Згадаю лише тут славного француз- 
кого інжінера і Географа Beauplan а, котрий 
вже в році 1650 видав поважний твір: „Des- 

виказати і cription d’ Ukrainie", а дальше п. Епґля, ко
трий в збірці виданій в р. 1793 п. з. „Allge- 
meine Welthistorie" в Галь напечатав зокрема 
„Geschichte der Ukrainę, und der ukrainischen 
Koeaken"! Назва Русини „Rutheni" (в нїмец- 
кім „Ruthenen") приходить вже в лїтописях і 
в історичних памятниках в XII. і XIII. ви. при
первісній назві: „R u sc ia", „R u ss ia", „Russi".

чини друге славяньске племя, числом понад
трийцять мілїонів, що заселює цілу східну Га
личину аж по ріку Попрад і підніже Татр, пів
нічно-східну Буковину і північно-східну Угор
щину, а також і полуднево-західну часть Ро
сиї. Мова сего племени є помимо диялекгич- 
них ріжниць одноцїльна, а перші европейскі 
поваги як фільольоґічні, так і історичні, ба 
навіть й петербурска Академія Наук признали

є оно особливо для західних Австрийцїв ще М самостійною та окремішною як від польскої, 
не вияснене, а то: по части а причини занадтоітак * росийскоі мови. Як в Галичині, так і на 
великого віддаленя Галичини й Буковини від ’ Буковині, де та мова може свобіднїйше роз- 
згаданих країв, по части із своєрідних причин І вивати ся як в Росиї, осягвула она належне 
історичних, етнографічних, национально-полї-1 і® місце й повагу не лише в письменьстві, але 
тичних та язикових відносин, які для чужинців також як в низшіЙ так і висшій науці шкіль-
е або мало приступні, або зовсім незнані. Се 
питане будьто виходило ви денну чергу, будьто 
сходило, відповідно до того, як вимагало cero 
політичне положене, ба й загранична політика. 
Та на жаль ще ніхто до тепер не забрав ся до 
cero, щоби сю справу основно і правдиво ви
яснити. Та тепер, коли Австро-угорска дер
жава в інтересі свого вствованя та своєї" мо- 
гучости змушена таки стреміти до полагоди 
внутрішних неспокоїв, повинно і 8 природи рі- 
чи вийти також й руске питане на денну чергу, 
та бути корисно й дефінітивно полагоджене, 
коли хочемо, щоби в найбільшім короннім 
краю нашої держави таки остаточно запану
вав спокій і порядок’ Відколи Австро-угорска 
монархія прилучила Босню і Герцеговину і вій-

ній, а в кінци й в прилюднім житю.
А що переважне число того племени за

селює полуднево-західну часть Росиї, то зна
чить У к р а ї н у ,  де також треба глядати в 
початку як  рускої мови, так і культури, пере
няла ся мова зовсім природно наяву у к р а 
ї н  ь с к а, а все племя назвало ся У к р а 
ї н ц я м и .  Там то саме в другій половині 
XVIII. столїтя роввинула ся властива народна 
література в народній рускій або україньскій 
мові, та дала тим самим почин до найновій- 
шої доби рускої народвої літератури, котрої 
розвиток знайшов відтак своє продовжене 
в Галичині і на Буковині.

Є се отже очевидною історичною неправ 
дою, коли русофільский автор у висше згада-

Але коли пізнїйше з причини упадку руских 
удільних князівств назву: „Русь", „рускій", 
(russisch) велике князівство московске собі 
присвоїло, князівство, яке повстало на области 
фіньскій, на далекім північнім сході наслід
ком кольонїзаций, стала прийматись на се мі
сце назва „У к р  а і н а", котра озвачуючи 
зпершу лиш окраїнні місцевини, з часом вже 
в віках XVII. і XVIII. обняла в свою область 
цілу нинїшну полудневу Росию, ізза чого і на
селенні тої области, в протаветавлевю до 
властивого московского племени, звали ся 
У к р а ї н ц я м и !

В Австриї приходить вже після ревінди- 
кациї Галичини в урядовім уживаню за часів 
Йосифа II, та й пізнїйше висше згадана на
зва як ось : „Ruthenische Nation", „Rutheni- 
sche Sprache", „Ruthenische Lehrkanzel", 
Ruthenische Geistlichkeit“ ітд., ітд. (порівняй : 
Continuatio edictorum et mand atorum univer- 
salium in Regnis Galiciae et Lodomeriae Leo- 
poli 1788. sq ), хотяй в народній традициї 
також і в Галичині се чувство едности 8 на
селеннями України жило і ествувало, так що 
8 национальним відродженем рускої вациі в 
Галичині 8ГЛЯДНО в Австриї і в Росиї, назва 
„У к р а і н а-Р у с ь“ і „у к р а і н ь с ко- 
р у с к и й в протиставленю до московского
племени загально приняла ся.

Рівнож тенденцийним є представлене
русофільским автором унії рускої Церкви, ко
тра — після его думки — знов нічим иншим 
не була, як польскою інтригою в ціла з ла- 
тинщеня і польщеня Русинів. Руске племя

приняло християньство в Царгородї в часі 
около року 988, в хвилі отже, коли між Цчр- 
городом а Римом панувала повна єдність. Ру- 
ска Церква була отже в першім часі свого 
єстеованя католицкою і получена з Римом. 
Аж пізнїйше наступив розділ східної Церкви 
і руска Церква підпала також схизмі Фотия 
(1054), але вже в XIII. а пізнїйше в XV. сто- 
лїтю бачимо змаганя до злуки з  Римом, аж 
вкінци дійсно така Унія наступила в Бересті 
в р. 1595, при задержаню церковних звичаїв 
і богослуженя церковпого в славяньскій мові 
після грецкого обряду.

Клевети, які русофільский автор кидає 
на блаж. памяти Кардинала Сембратовича, як 
також й на теперішного Митрополита Шептиц- 
кого, будьто би ови змагали до златиньщеня 
унїятскої Церкви і до знесена еї самостійно- 
сти, як також і запевнюваня тогож автора, 
шо питомцї гр.-кат. духовної семіпариї в Ста
ніславові більше займають ся політикою, як 
релігією, мають своє жерело в тім, що як 
блаж. памяти Кардинал Сембратович, так і 
теперішний Епископат супроти схизматицких 
і русофільских аґітаций, котрих жерела тре
ба глядіти в самій Росиї, рішучо виступають 
і строго уважають, щоби затримати чистоту 
гр.-катол. унїятскої Церкви!

І мимо невідрадних відносин находить ся 
самостійний розвій руского народу як в Росії, 
так також і в Австриї в повнім бігу, бож пре
цінь Русини ні Москалями, не хотять стати 
— ні не дадуть ся спольщити, але хотять 
полишити ся саме тим, чим властиво в і 
свою народність, мову і літературу розвивати 
зовсім свобідно. І народність, котра мимо 
довговікових неприязних відносин таки не 
лише не згинула, але навпаки в послїдних 
десятилїтях таки видала докави своєї неспо- 
житої жизненности, мусить бути привнаною 
яко важаий чинпик в розвою Австро-угорскої 
держави !

І л и ш е  ц і л к о в и т а  р і в н о п р а в 
н і с т ь  м о ж е д о п е р в а р о з в я з а т и  
р у с к е  п и т а н е ,  і л и ш  т о д і  м о г у т ь  
н а с т у п и т и  ц і л к о в и т о  с п о к і й н і  
в і д н о с и н и  м і ж  П о л я к а м и  і Р у с и 
н а м и ,  к о т р і т а к  д о к о н ч е  п о т р і -  
б н і д о к о р и с т н о г о  і у с п і ш н о г о  
р о 8 в о ю Г а л и ч и н и .

Руске питане, а  властиво питане відно
син межи Поляками а Русинами в тепер як 
в Галичині так і в Австриї на дневній черзі. 
Ще перед ЗО роками сказав ось що „Dziennik 
Poznański" своїм братям-Полякам в Галичині:

„Русь не кінчить ся на галицкій границі 
і коли Русь яко така знов піддвигне ся, то 
принесе се користь не лише самим Русинам 
але взагалі вациональній рівноправности і сво
боді. А коли Русь яко така не буде могла чи 
мала утримати ся, то певно не стане ся она

І

— Ніколи в сьвітї, добродію! Я вас дуже 
шаную, але — вибачайте — мені" здаеть ся, 
що ви не є доволі приготовлені, щоби бути 
послом. Я ще з ґімнавиї приготовляв ся до 
того.

— Адже ви мене сегодня на концерті 
назвали Прометеем !

— Ну, се инше діло ! Але деж вам по
слом бути ? Тай на що вам се здасть ся ? 
Пишіть вірші — тай годі І Адже ви не знаєте 
говорити по нїмецки !

— Се правда! Шкода ! Ну ! а  коли б 
так ви мене зробили своїм доцентом ?

— Без докторату ! без іспитів ! без 
діссертаций ! Помилуйте, добродію, сеж у нас 
таке не буває...

— Ну, то хоч дозвольте мені, щоб я 
оден курс читав п р о  с в о ї  в л а с н і  
поезиї. Ви і так тепер не вчите.

— Алеж добродію, пи не маете до cero 
потрібної квалїфікациї! — роэсердив ся вже 
пан професор.

— Вибачайте, але я гадаю, що вже що 
як що, а свої власні вірші чей я розумію ?

— Ні, добродію, ви їх не розумієте! Го 
воріть, що хочете, — се не таке легке діло, 
як  вам вдаеть ся. Тут треба глубоких, довго- 
літних студий, тут треба стілько попрацювати,

як я, щоб вас зрозуміти і показати, ввідки, 
що і як ? Ви читали мою працю про вплив 
Міцкевнча на ваші поезиї?

— Читав.
— Ну, і що скажете ?
— Справді, треба довголїтвих студий,

щоби щось таке написати!’
-  А я-ж не казав вам ?

— Отже я не розумію своїх власних
поезвй ?

— Н і! — відповів професор твердо.
— Ну, а колиб я так у вас хотів іспит

робити ва учителя ґімназиї?
— Се можна ! Здасьте перше іспит ері

лости, потім запишете ся на університет на 
мої виклади і инші, потім я дам вам дома- 
шну задачу, далі...

— Сеж чи не ва довго потягне ся ?
— А так з десять літ.
— А чи не можнаб чого небудь без

іспиту дістати ?
— Не знаю; розвідайте у проф. Г. 

Ш евченко попращав ся і вийшов. За
дверми вже не було чути его ходу, зник в 
одній хвилині; натомісць у віллі професора Г. 
щось несамовите стало ся з великим портре
том Шевченка. Поет вийшов з рам і тихень
ко вступив у бібліотеку голосного ученого.

Професор порядкував ще якісь папери у себе 
на столі.

— Здорові були, пане Грушівский !
— А ви хто такий ? — спитав професор, 

поправляючи цвікер на носі.
— Адже я також Грушівский, від коли 

мене так Боннський назвав. Шевченко, може 
чували ?

— Тарас ? Якже ні ? Еге, еге, Тарас, 
просимо сідати І Чим же можу вам послу
жити, добродію ?

— Можеб ви мені якої роботи напита
ли, бо скучаю дуже. От у товаристві мого 
імени можеб найшла ся ?

— Гм, еге, не знаю, може... Се ви як 
гадаете ? У секциях працювати ?

— Нехай і в секциях, аби робота.
— Еге, еге; алеж ви, добродію, не е дій

сним членом товариства ім. Шевченка !
— Ну, то зробіть мене ! Аджеж товари

ство й називаєть ся моїм іменем.
— Гм, оно то так, але дійсним членом 

ви не можете бути.
— Якже то?
— Одно те, що ви не працювали науко

во і в моїх „Записках" нічого не печатали; 
друге те, що вам би треба перше пристати 
до якої секциї і тілько секция по роках мила

би згодитись на те, чи вас іменувати дійсним 
членом, чи ні. А колиб і секция згодила ся, 
тоді ще я  маю своє слово; мені йде о престіж 
товариства, тут і в Києві, — нам треба нау
кових сил, а не поетів. Таких, що пишуть сту
ди! про поетів, великих і малих, ми прийма • 
емо 8 охотою, але самих поетів нам ва що? 
Сеж баласт у науковім товаристві!.. Врешті і 
Гнатюк є тої самої гадки...

— Он, як! — замітив Тарас смутно. — 
А всеж товариство названо мені в честь!

— Се инше діло! Товариство ім. Ш ев
ченка — се я, а ви тілько фірма. ЕгеІ

— Щож мені діяти? — зажурив ся Та
рас, встаючи. — Вибачайте, добродію, що за
брав вам хвилину часу.

— Нічого не шкодить. Моє поважане...

З  тої ночи, як Шевченка оттак приняли 
у Львові, на его портретах і бюстах у правім 
кутику уст під вусом явила ся легенька глум
лива усьмішка. Ніхто би і не здогадав ся, 
звідки она взяла ся, а се ему по концерті" так 
стало ся.

1 ♦• •

__________  Що робимо нині вечером ?
Часто чуємо в часі мясниць се питане Відповідь проста. За
купити Грамофон с ь  б і т о в о ї  марки ПИШУЧИЙ АНГЕЛИК 
який перевисшае що до якости всі инші подібні вироби. 
Шумні реклями конкуренцийних фірм завели вже неодного,

бо дістав за дорогі гроші лихий товар.
Одиноний склад ґрамоФОнів і плит з пишучим ангеликом у

Иосифа Векслера
у Дьбобі ул. Cnkcmycka ч. 2, ч. тел. 1560. 

в Кракові, ул. Фльорияиьска ч. 25. 
Філія в Кракові, уд. Ґродвка 7І.

Ті Грамофони є примінені до повочасної техніки і всіх здобутків 
на тій области, про що кождий може пересьвідчити ся. — Демон
страция без примусу купна. Цінники даром і franco. — Концерто- 
вий Грамофон разом з б плитами с. є 10 знять коштує 50 К. Вся
кі плити, крім марки „Ангелик" і „Зонофон", куштують по 2 К  

Парерібии патефонів на ґраонимоФ ангаликові.
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Польщею... Она згине раз на все для свободи 
і прилучить ся до Росиї!"

Ті знаменні слова познаньскої цольскої 
часописи не стратили ще й нині значіня!

Першим услівєм мирного зближеня в 
справедливість і безсторонність, котру Поляки 
повинні рускій народности заявляти! Доки та
кий зворот не наступить в польскій прилюдній 
опінїї, будуть всякі змаганя в справі порозу- 
міня принимапі лише з недовірчивостию.

Висше згадана часопись позпаньска вка
зала вже перед літами Полякам, що станови
ще їх в Галичині вкладає на них обовязок, 
все о два кроки поступити на перед, коли Ру
сини хоть о крок поступлять. Час вже най 
висший трактувати руску народність рівномір
но з иншими народами, шанувати наші зма
ганя до цїли самостійного розвою, а не трак
тувати Русинів як лише сирий — етнічний 
материял!

З  оглядом й на заграничне політичне 
значінє повинно правительство як австрийске 
так і угорске обминати всего, іцо би мало озна
чати нехтованє і обмежене рускої народно
сти. А коли дійсно прийде до порозуміня на
родів в Австро-угорскій державі, а тим самим 
і до рівноправности Русинів, то й з певностию 
(кінчить радник Барвіньский свою знамениту 
статю) б у д е  п р а в и т е л ь с т в о  в с і х  
Р у с и н і в  м а т и  п о  с в о ї й  с т о р о 
н і, я к о  с и л ь н у  і п е в н у  о с т о ю  
А в с т р о - у г о р с к о ї  д е р ж а в и !

4-ка.

„Візволєнї народу зпід ш в у  Перш
(і

І.
Такі брошури, як д. М. Лозиньского про 

духовеньство і национальну культуру, що ми 
про неї вже раз писали, мали би свою вагу 
при розмові про ріжні напрями думок у су- 
спільности, як би не те, що автор сам осла’ 
блює с в 'в  писане великою зачіпливостию, 
тенденцийностию і навіть удаванем мученика 
ва ідеї, хоч его особистої недолі дійсно ніхто 
ніколи не бажав і не бажає.

Про такі справи першорядної ваги, як 
национальна культура і культурний сьвітогляд, 
не тілько можна, але й треба говорити, бо 
за ними побивають ся на наших очах люди 
на таких двох скрайних становищах, як н. 
пр. станїславівский Владика і д. Л., кождий 
на свій лад, кождий з наміром, здобути по 
слух дня своїх думок. Іде борба між думка
ми, іде люта полеміка, з котрої суспільність 
все таки повинна дечого навчити ся. Ж аль 
тілько, що оборони культурного сьвітогляду 
у щоденнім житю, в часописах, приняли ся 
у нас переважно молоді люди і ті звели по
важну справу на Трильовщину; а з другого 
боку навіть сьвященики. засліплені полїтич- 
но-партийним житбм, обнизили цілу вартість 
поважної розмови на поважні теми зовсім 
безкорисними підозрінями про „надуживане 
християньских кличів" і т. II. Великі сьвітові 
етичні правди вииесено на політичний ярма
рок і з конкуренциї споневіряно. Поза особа
ми cero і того чоловіка не замічено с п р а - 
в и, яка не вмирав і не вмре, справи, яку 
означено словами: „визволене народу зпід 
впливу Церкви і духовеньства".

Іде очевидно о те, щоби у нас культура 
духа розвивала ся без релігії, щоби релігію 
признано чимсь непотрібним так н. пр., як 
великий материялїст міг би сказати, що для 
щоденного житя поезия непотрібна, хоч она 
розвивав естетичну культуру, Противник ре
лігії, зачіпивши таку справу, повинен би пе
редовсім дати докази, що етична культура 
непотрібна, або що може обійти ся без релі
гії, що релігія наносить шкоду людям, а тоді 
вже побивати духовеньство і визволювати на 
рід зпід его впливу. Колиж хто погодить ся 
в думкою, що наша на скрівь демократична 
християньска релігія не тілько не шкодить, 
але й помагав культурі духа, тоді лишав ся 
ему або підпирати духовеньство, що пильнує 
релігії, або поборювати его за те, що не 
пильнує і не розумів її, і жадати поправи.

Цвілого становища тут не може бути: або- 
а б о !

Дешевеньке вільнодумство, котре най- 
красше би назвати, після его апостола, Три- 
льовщиною, внесло у згадані понятя велике 
замішане саме плитким трактованем справи, 
безглуздим гулюканем на „попів", дораджува- 
нєм безконфесийности і т. п. Тягне ся се під
копуване основ релігії уже довгі літа, однак 
ми даремно ждемо на якусь н о в у  е т и к у  
нових апостолів, котра мусїла би бути о че
видно красша і ліпша, коли христ. релігія ма
ла би перед нею вступити ся. І оттут вихо
дить на яву велика безсовістність новітних 
апостолів, що знають руйнувати, але збудува
ти щось своє і розумне не потрафлять.

Висока культура в Анґлії, до якої ми 
Бог знає коли дійдемо, годить ся якось, як 
відомо, цілком добре з релігією і релїґійно- 
стию анґлїйскої суспільности; у нас же. де 
стілько анальфабетів. підносить ся справу без- 
релїгійности хиба на те, щоб у народу підор- 
вати всякі етичні основи і замість страху Бо
жого поставити страх перед жандармом і 
судом.

Духовеньство, яко люди, о стілько заслу- 
гуе на докори і критику, о скілько не спов
няв свого завданя, ширеня етичної культури, 
до чого в першім ряді є покликане Колиб 
хто инший у нас дбав про се, можна би ду- 
ховеньству прощати занедбана на тім поли; 
колиж нема таких людий, треба від сьвяще- 
ників жадати: чому не пильнуєте свого діла? 
Cero у нас жадає досить часто духовна стар
шина і, замісць признаня, стрічав докори на 
тему духовної цензури, клерикалізму, пере
слідувана духовеньства і т. п. Духовна цензу
ра, клерикалізм і т. д. дійсно м о ж у т ь  бу
ти шкідливі, і тоді, коли они такі є, треба їх 
поборювати, але вперід треба людям розум
но витолкувати, через що они в данім випад
ку шкідливі, бо так, як у нас сю справу ста
вить ся, ніхто cero не знає і не може зро
зуміти.

II.
Друге діло: нам не вільно забувати дій

сність і не числити ся з нею. Ми повинні зна
ти, як нарід думає про релігію, що ему по
трібне і корисне і з етичного боку і з боку 
национально! культури, бо кому ся культура 
дорога і хто знає, я t тісно у нас звязані віра 
і обряд 8 национальности га, той не стане їх 
підкопувати, не даючи натомісць нічого. Тим- 
часом є в нас люди, що зовсім собі малова- 
жать спосіб думаня у народу, не знають его, 
і зовсім академічно, для принципу, рішають 
за своїм бюрком, що нашому народови треба 
іменно культурного сьвітогляду без релігії, не 
питаючись, чи се на що здало ся, чи ні.

У наших найблпзших сусідів, Поляків, 
загальна культура духа далеко висша, як у 
нас. Є і в них громада вільподумцїв, але на 
віть і найскрайнїйші партиї у Поляків обхо
дять ся з релігією і духовеньством далеко 
обережнїйіне, як у нас; а вже коли йде о се, 
чи глубоко у горах поставити між Гуцулами 
латичьску каплицю, то тут жаден Поляк, 
хтоб він не був, не запротестує, — і соция- 
лїстичний „Głos" не скаже, що се глупо, • 
бо у Поляків на тім поли є велике розумінє 
дїйсности і ваги впливу Церкви і духовеньства 
на нарід, коли вже не н інтересі спасеня душ, 
то в інтересі спасеня Польщі. Cero зрозуміня 
у нас нема — і тому такий д. Лозиньский, 
без ніяких сумнівів у душі, находить далеко 
більше моментів на оборону безконфесийно
сти, ніж на оборону релігії, як преважного 
моменту у национальній культурі, хоч ему 
национальність, здає ся, дорога.

А чи корисно дораджувати хоч би й на
шій інтелїґенциї культурний сьвітогляд без 
релігії?

Наша інтелїґенция переважно дуже не
критична, не має с в о є ї  думки, а коли й 
має, то не заявляв вї. Приняла н. пр. від сво 
їх учителів Поляків национальвий шовінізм, 
оснований на скрайній ненависти, але для 
зрівноваженя cero почутя не виробила в собі 
потрібної сили в самій суспільности. На тім 
тлі витворила ся у нас ціла система думок, 
нераз глубоко неетичних, як н. пр. похвалю
ване убийства, безпардонне обчорнюванє про
тивника, нетерпимість, доведена до крайно 
сти, переслїдованє і т. д. Б імя чого се діє

ся? Чи в імя нового культурного сьвітогляду і згаданих в горі змагань повинні Русини-наро- 
та вільнодумного руху? Чи може в імя того]довцї занехати всякі спільні союзи, отже й 
гуртка людий, що сам себе заганяв у тісні
загороди і потім не находить виходу тай лає 
ся на всі боки через пліт?

В таких справах паша широка інтелїґен
ция не проявляє с в о є ї  власної думки, — 
се треба собі раз рішучо сказати. Она лиш 
повтаряє те, чого навчить ся з часописий, 
редагованих нераз зовсім некультурними і 
недозрілими людьми. В етичних понятях по
літика нищить те, чого учить релігія, — ма
ло того, ще й ставить зовсім фальшиві кате- 
ґориї понять, як ненависть, злобу, підступ 
і т. п. низших почувань. І ми мали би дора
джувати, щоби для рівноваги із сими будь 
що будь неетичними понятими не підтриму
вати у загалу релігії, котра учить чогось крас- 
шого, бо любов ближнього! Визволене народу 
зпід впливу Церкви і духовеньства — щож 
натомісць? Бравнїнґи та кіл з плота?

III.
Підкопуване впливу Церкви і духовень

ства має належати до задач вільнодумного 
руху і культурного сьвітогляду. Уявім собі 
наше село, де вже нема церкви і „попа", а 
є замість того баба-повитуха і „Matrikelfiihrer" 
настановлений від староства. Ніхто вже хло
па не „баламутить" у церкві, бо єї нема — 
всі безконфесийні, розводи легкі, вільна лю
бов цвите разом зі веїми своїми благодатя
ми, як н. пр. у Гуцулів, — а на сторожі ети
ки стоїть „око закону", жандарм, залежний 
від старости і суду. До чого би се до
вело ?

Задачі сьвященика м у с і в  б и  хто 
инший сповняти, скажім, учитель супротив 
дїтий у школі. А хто мав би учити старших? 
Писар чи жандарм ? І чого они вчили би лю 
дий і як ? Права і страху перед — криміна 
лом ? Хто годен подати людям без релігії ту 
скарбницю ч у т я, яке криє ся в релігії, яке 
ублагородняє людий і каже їм робити добро 
для добра самого? Хто годен добрим спосо 
бом, а не страхом перед жандармом і вязни- 
цею, вщіпити в наших людий се моральне по
чуте відповіли за свої вчинки, до якого дове
сти нашого селянина не потрафить без релі
гії і найбільший фільософ ?

Над сим повинні би подумати новітні ре
форматори нашої суспільности, що дивлять ся
на релігію тілько, як на справу чисто розу- бов (але чи й не в практиці?!) так, що „кни-
мову, і жадати не визволеня народу зпід впли
ву Церкви і духовеньства, тілько ще більшого 
їх виливу; повинні жадати нових педаґоґічних 
метод для ширеня етичної культури і совіс
ного сповнюваїїя обовязків від духовеньства. 
Отеє була би культурна робота!

Ми зовсім не думаємо брати нашого ду- 
ховеньства в оборону без застереженя. Се рі
дні брати нашої сьвітскої інтелїґеициї, зі в с ї- .ЛЮ6 ся вічно сила, але не моральна, підйо
ми єї добрими і лихими прикметами, хиба о^сить ся пястук, хлопский параграф і на той 
стілько більше аацофані, о скілько засуджені параграф ставить ся цілу надію."
по своїх селах на односторонну лектуру своїх 
партийних часописий. І ми глубоко пересьвід- 
чені, що наша духовна єрархія, яку з легкої 
руки зневажав ся, відчував в душі велику 
журбу, маючи іти до бою з пекельними си
лами з такою старшиною, 8 таким духовень
ством, але на те є наука і для самих духов
них, треба і тих учителів учити та справляти 
на добру дорогу. Говорити ж, що їх взагалі не 
треба, бо культурний сьвітогляд вимагав ви
зволена зпід впливу Церкви, крайно нерозум
но. Визволювати треба нарід 8під впливу 
8 л о г о духовеньства, але зпід впливу д о- 
б р о г о духовеньства зовсім непотрібно.

Ол. Барвіньский.

Політична саламаха.
(Конець).

ПротиавстрийскІ і протикатолицкі зм ага
ня галицких москвичів вийшли наглядно на 
яву в процесі Ольги Грабар, recte Наумовича 
і Адольфа Добряньского і тому пок. брат мій 
Володимир в передовицах „По процесі" в 
„Ділі", перепечатаних cero року для загальної 
пригадки нашій суспільности в „Руслан!", 
зазначив зовсім виразно і рішучо, що задля

не входити в ніякі консолїдациї з москвича
ми. Тимчасом о. Е. Цурковский назвав ч а с и  
к о н с о л ї д а ц и ї  ч а с а м и  н а й б і л ь 
ш о ї  с л а в и  в н а ш і й  і с т о р и ї  і в 
дальших розумованях єго, коли вже говорить 
про розбите консолїдациї, банує за сею зло
щасною консолїдациєю і на перекір дійсним 
даним та історичній правді запевняв, що „бу
ла се партия „старих", потому „твердих", а 
ніколи назвати її не можна в цїлости партиєю 
московскою, позаяк кромі язика в справах 
народних ішла разом з „народовцями" і була 
партиєю знаходячою ся під вспільним (?) зва- 
менником руским (?), значить ся, жили обі 
партиї в консолїдациї усе, і на кождий случай 
були се союзники джентельмени, маючи собі 
за приятність служити народови (?!) і терпіти 
за него (?!).“

Здає ся, що о. Е. Цурковский зовсім не 
бачить і не тямить, що посеред нас тепер 
діє ся, не чув нічого про джентельмена Ду- 
дикевича, про батюшок Гудиму, Саидовича, 
Ілечка, не бачив і не читав „Прикарпатской 
Руси", „Голосу Народа", „Лемка" і т. н., в 
напастями на наших Владик і катол. Церкву, 
а приписує зріст московщини лише пособлю - 
ваню Поляків, коли тимчасом краєве прави
тельство за ґр. Баденього рішучо виступало 
проти москвичів, а ми самі тоді коисолїдаци- 
єю допомогли їм зрости в силу і вробити ся 
тим другим кінцем кия, котрий обернено в 
останнім десятилїтю минулого і в першім су
часного столїтя проти нас.

Опозицийні народовці, зриваючи під на
пором молодежи з москвичами в 1398 р., впа
ли в другу крайність, зробили нову похибку, 
як признає сам о. Е. Цурковский, принявши 
до свого табору р а д и к а л і в ,  а з  ними і 
головні основи їх програми, їх боєву тактику 
і назву „народних демократів" після всеполь- 
ского взірця demokracyi narodowej. І тут при
знати треба справедливість о. Е. Цурковско- 
му, наколи він дальше вказує на се, що „бор- 
бою проти Церкви і морали завдали радикали 
нам тілько лиха, якого не завдали усі істори
чно памятні нам вороги", иідкопуючи всякий 
авторитет в державі, краю, громаді і семї, 
що на лад завулі втиснули ся до наших на
родних товариств, опанували часописи, що в 
творах літературних проповідують вільну Ліо

жок таких публично ставити на стіл не ухо
дить і публика споглядає на ті твори, як Ко- 
тляревский в своїй Енеїдї, котра єсть ціла 
сатирою на Е н е я  в в і д н о ш е н ю  д о  
К л е о п а т р и "  (о. Цуровский забув очи- 
видно, що Еней не мав ніякого діла а Клео
патрою, а хиба з Дидоною! — О л. Б.) Спра
ведливо нарікає о. Ц., що у радикалів „вахва-

На се спитаю о. Е. Цурковского, члена 
народно-демократичної орґанїзациї і ширшого 
Народного Комітету: щож иншого робить „Ді
ло" „Свобода" а навіть „Нове Слово"? Що 
ироповідув народно-демократичний посол Ц е- 
г е л ь с к и й, як не фізичну силу, пястук, 
бук, а навіть кульку, за прикладом Т р и- 
л ь о в с к о г о ? !  Нічого отже дивного, що 
такий посів видає такі самі плоди, що моло- 
дїж наша дичіє, вамість культурно розвитати 
ся, марнує ся на бундючних агітациях і гала- 
бурдах, а приросту спосібних, обрааованих ро
бітників на всяких царинах народної ниви не 
тілько вельми мало, але йдемо до цілко
витого занепаду.

До того отже довело зрадикалїзованє на
родно -дем. орґанїзациї, що, як  каже о. Цур
ковский:

„Тепер досьвідчаєм, як та струя ради
кальна, ідучи на поперек культурним змага- 
ням теперішним, опротивляє опінїю нубличну 
і 8 поводу того пятнують нас „гайдама
ками",

„Коли зважимо, що опіаїя в розвою на
рода на дорібку значить много, то і ту обста
вину не можемо зачислити до середника про
мощуючого нам дорогу."

Все тут сказане о. Е. Цурковский зовсім 
буквально треба віднести до народно-демокр. 
орґанїзациї, котра в часописах, на вічах і в

В И Н А знамениті столові і десерові герцеґовиньске вино 
„ЗІЛЯВКА", природні солодкі „МУСКАТЕЛЬОЗГ, хор- 

ватске шампаньске вино ВОДІЦА", звамениту
столову ОЛИВУ і ФІГИ — поручав на - О Л  X  2 х

Ї І І П Л / ї ї и  І  Купувати можна також у ПП.: ГйХ, Личаківска 62; Яримович, св. Николая 9; Квле-
« / і О и Д І Ч  І  Л р І ї ' Ч  «лан, Зелена 32; Кольоньский, Зибликевича 47; Консум зелїзничих урядників, Пщїздова 
г  *  „  , 6; ЛбДЛЬ, Потоцкого 32; Новоженюк, пл. Бема 1; Прокш, Льва Саніги 23; РОСІҐНЬОН,
ДЬОІО, лише ЧарК2ЦКО2О 3 Асника 4; Сиітлік, пл. Смольки 3; Томонь, Янівска 48; Занєвский, Кохановского 20.

—  ЗАМАРСТИНІВ: Дянґнер, Львівска 20.



— 4- —

парляментарних тілах  устами таких Старухів 
Петрицких, Будзиновских і т. п. іде зовсім на 
взаводи з радикальною партиею і тим витво
рює про загал рускої суспільности опінїю не
культурної гайдамаччини.

Можна би після того сподївати ся, що о. 
Е. Цурк ївский, зрозумівши шкідливість для 
морального і культурного розвитку руского 
народа і его поступу, для нашої Церкви, дій
де до якихсь позитивних висновків. Однак як 
ціла его обемиста передовиця, напечатана в 
двох числах „Ниви", представляє образ нечу- 
ваного баламутства, так не міг і вислїд еї бу
ти инший. Послухаймо, який суд, який по
гляд висловлює о. Е. Цурковский про х р и- 
с т и я н ь с к о - с у с п і л ь н е  с т о р о н н и -  
ц т в о. Наведу сі два виїмки, котрі відносять 
ся до нашого сторонництва, дословно. Ось що 
пише о. Е. Цурковский насамперед в першім 
кільометровім реченю на стор. 145 в ч. 5 ім 
„Ниви": „вкінци (треба додати: бачимо) пар
тию новітну християньско-суспільну, котра по 
своїй назві здає ся бути партиею як раз на 
часі, ідучою нам на відсіч, однак в ґрунті рі- 
чи и партиею виміреною як раз против(Н) на
ших кругів духовних(!!) що уходять за иебла- 
гонадежні, щоби їх зізолювати(?!) і місто них 
ad notum офіціозних кругів краевих(!) вида
вати ореченя о моральности(І) і бути партиею, 
на котрій спочив би від противників наших 
епітет .porządnych Rusinów“(!!)

А в ч. 6-ім „Ниви" на стор. 191, зобра
зивши шкідний вплив радикалів на нашу су
спільність пише:

„Кінцеве слово моє може бути лиш те: 
робім не понад люди, а як люди, то і нас бу
де як в людий і що о р ґ а н ї з а ц и я  (на
род. демокр.) д о  я к о ї  с п о в о д у в а л и  
н а с  р а д и к а л и ,  и н і ч и м  и н ш и м я к  
п і д с т а в л е н е м  н а м  н о г и  — нехай 
буде се їм упімпенем до направи зла а для 
нас на будуче осторогою при орґанїзациях, 
що від орґанїзациї залежать відносини су
спільні, а від них доля народа. Досьвіди поки 
що суть страшні*!

Але із cero упімненя до направи зла ви
сновує такі послїдовности зараз низше:

„Невідрадні ті відносити дали повід до 
заснованя нової партиї „Християньско-суспіль- 
ної". Партия та 8 д а є с ь(!) відповідати в цї- 
лости духови нашого часу, та ба, по прово
дирю, котрий стає на чолї партиї з д а є с ь(!) 
заходити обава, що за партиею тою стоїть 
хтось(?), о якім пословица несе, де двох бе 
ся, третий користае. Той, що став на чолї, є 
тим самим, що свого часу втяв ту штуку(?!) 
що втяли иізнїйше радикалв(П). З  огляду на 
то є обава(?) о еще більше розбите(?) і вва
жаючи на дату народженя(І) сеї партиї, а то 
по дрогобвцких виборах і п о  в и с т у п л е -  
н ю Е к с ц е л е н ц и ї  н а ш о г о  М и т р о -  
п о л і т а в  с п р а в і  у н і в е р с и т е т  а, 
в д а є с я(!) повисша партия м а т и  в н а ч і -  
н е  п р о т и д ї л а н я  (?!) п р о т и в  н а 
ш и м  в и с ш н м  д у х о в н и м  к р у г а м (! ! )  
н а с в і й  л а д і  се є причина, для чого не 
всолїдаризовало ся з нею духовеньство, хотя- 
чи доходити лучшого кінця в теперішній ор
ґанїзациї, котра по послїднім зїздї дала зада
ток на лучшу надїю(?) як ввдно по „Дїлї" до 
лучшого іде“.

0 . Е. Цурковский, як бачимо в свх его 
висказів про христ. сусп. сторонництво, по- 
втаряе самі загальники і сплетнї, пускані в 
сьвіт для обаламученя некритичної суспільно
сти „Ділом", „Свободою" до спілки 8 „Гро
мадским Голосом", „Землею і Волею", а на 
доказ своїх висказів не навів анї одного по
зитивного факту, бо все і всьо ему тілько
„здавсь" і „здавсь і на останку також ма
нить ся надією безосновною, як доказують 
хоч би останні події, що „як видно по „Дїлї" 
до лучшого іде".

На засліплене і вагорілість трудно найти 
лїк, а тілько таке засліплене і вагорілість, а 
до того і безмежна злоба дала тій спілці на
родних демократів привід до списаня таких 
безосновних клевет і сплетень, які появили ся 
свого часу в кількох числах „Діла", а відтак 
окремою перепечаткою п. з. „Наші християнь- 
скі суспільники". Ціль зовсїм ясна, здискре
дитувати наші почини перед народом, щоби 
удержати монополь в своїх зрадикалїзованих 
руках. Замітно, що ціла редакцийна спілка, 
що в „Дїлї" оповістила сей пасквіль, не мала 
лиця підписати его своїми іменами. А сей 
пасквіль опісля послужив основою для рефе
рату про „Христ. сусп. Союз" о. С а в о й к и  
на вічу з 7. грудня 1911 і до уложеня рево
люций, ввернених проти „Христ. сусп. Союза".

Тимчасом видана 22. вересня 1911 бро
шура п. з. „В обороні чести і правди'* *) 
з моїм підписом і підписами д-ра К. Студииь- 
ского і д-ра Ос. Маковея (перепечатана з „Ру
слана") виказала фактами і документами пов
ну безосновпість напастий, клевет і сплетень, 
пущених „Ділом" і згаданою окремою брошу
рою „Наші христ. суспільники" в цїли споне- 
віраня христ. сусп. сторонництва. На факти і 
документи клеветники не мали відповіди! Крім 
того довірочні збори „ Х р и с т .  с у с п .  С о 
ю з а "  відбуті 26. грудня 1911, переведена на 
них розправа над рефератом д-ра М а к о в е я  
про п о л і т ,  п о л о ж е н е  (гл. окремо ви 
даний 2. Лист Христ. сусп. Союза п. з. Дові
рочні збори членів Хряст, сусп. Союза у Львові 
дня 26. грудня 1911) і ухвалені відтак р е з о 
л ю  ц и ї виказали довідно повну безоснов 
ність закидів проти христ. сусп. сторонництва, 
піднесених на вічу дня 7. грудня 1911, напе- 
чатаних в „Ділі", а відтак per extensum  пе- 
репечатаних „Нивою".

0 . Е. Цурковский, наколи хотів бути 
оредметовим і безсторонним судиєю, повинен 
був прочитати нашу „Оборону", звіт з довір, 
зборів Христ. сусп. Союза, порівнати з заки
дами в „Дїлї" і на вічу з 7. грудня 1911, пу
щеними відтак „von einem ruthenischen griech 
kath. Priester" до N. fr. Presse (на що я також 
дав відповідь з своїм підписом), а тоді міг би 
був дійти до инших висновків, як „здавсь", 
„здавсь" і т. д.

Повтаряти все те, що я і инші члени 
„Христ. сусп. Союза" писали з відкритим ше
ломом проти безіменних напастий, клевет і 
сплетень в брошурі „В обороні' чести і правди", 
булоб злишвим. Однак вважаю конечним 
кількома бодай словами відповісти о. Цур- 
ковскому на се, як то він, хоч не називав мене 
поіменно, але виразно в горі наведенім виїмку 
на мене показує пальцем. Перші установні збори 
„Христ. сусп. Союза" вибрали мене мимо 
проти моєї просьби предсїдником Союза, хоч 
в деяких кругах на основі москвофільских, 
радикальних і народно-демократичних чазопи- 
сий про мою політичну діяльність вважали 
мене „здискредитованим". Я зовсїм не бажав 
і не бажаю бути п р о в о д и р е м ,  як пише 
о. Цурковский і буду рад, коли хто инший о- 
бійме провід Христ. сусп. Союза, а я буду 
служити рядовим. Однак прошу о. Цурковсно- 
го, щоби також на осневі ф а к т і в  а не 
сплетень, поговорів, клевет і перекручувань 
виказав мені, яку то я „втяв штуку, що втя
ли пізнїйше радикали". Ся моя статя не 
може тепер сим займати ся, але в дальших 
„Споминах з мого житя", котрі приготовляю 
до печати, поясню документами і фактами і 
т. зв. „нову еру" і свою полїт. діяльність.

На останку ще приневолений я  зовсїм 
рішучо запротестувати проти наклепів і спле
тень пусканих народ, дем. часописами, а те
пер повторених о. Цурковским в „Ниві", начеб 
то „Христ. сусп. Союз" мав служити для офі- 
циозних кругів якимсь бюром для видаваня 
оречень о моральности, бути партиею „porzą
dnych Rusinów", виміреною проти духовних 
кругів і мати задачу нротидїланя нашим вис
ілим духовним кругам. Сю сплетню пустив на 
жаль відомий мені добре о. Совітник перед 
одним деканом на вічу 7. грудня 1911, коли 
сей декан домагав ся переведеня норозуміня 
між „Христ. сусп. Союзом", в котрім засіда
ють також визначні духовні достойники всіх 
трех диецезий, і народно-демокр. духовеньством.

Се неможливе, відповів о. Совітник, того со 
бі „в горі" не бажають і тим надужив імени 
вашого Архіпастиря. Так отже витворює ся
„Христ. сусп. Союзови" опінїю, що він вимі-
рений проти духов, кругів! Колиж о. Цурков 
ский вяже народини „Христ. сусп. Союза* з 
иромовою 6. Е. Митрополита в палаті вельмож 
в справі укр. університету і тим неначе вка
зує на се мниме протидїланє „Христ. сусп. 
Союза" змаганям Ексцелєнцаї, то зовсїм не 
там глядить cero иротидїланя, де оно вияви
ло ся, бо забув, що як раз по промові Є. Е<с- 
целєнциї відбула ся памятна подія студентска 
на університеті дня 1. липця 1911, викликана 
радикальними кругами, щоби, борони Боже, 
„клерикальними" заходами не дійшло до здїй- 
сневя укр. університету, бож відома річ, що 
промова Експеленциї викликала для сеї спра
ви настрій вельми користний, а буча 1. липця 
его звївечила. Ось де правда!

Сим кінчу і зазначую, що о. Е. Цурков
ский, а також „Нива", подаючи его баламутну

*) Я навіть післав її о. Цурковскому.

статю, ще більше причинили ся до обаламу
ченя і заколоту нашої суспільности.

Поправка: в числі 76 на стор. 2 в стовп- 
ци 1-ім має бути: Йосиф II, а не Иосиф IV.

Угорске пересклене.
(X ) Цісар покликав відручним письмом 

знов ґр. Куена і весь его кабінет до прави
тельства і зазначив докладно вимінки, на я 
ких має в будучинї основувати ся конститу- 
цийна робота Угорщини. Се відручне письмо 
цїсарске підписав також ґр. Куен, а тим са
мим на основі конституцийних постанов при
няв одвічальність на себе за виконане зазна
чених у сім письмі вимінок.

Але ледво вернув ґр. Куен з тим пись
мом до Будапешту, з котрим приняв зобовя- 
зане переведеня вимінок поданих монархом, 
заяяив в соймі, що відкинений що йно сим 
письмом погляд правительства яко неконсти- 
туцийний в справі побору новобранців і за- 
держуваня резерв зовсїм не змінив ся, а пра
вительство лише не буде наставати на се, 
щоби сойм се ухвалив. Так само ґр. Тісса, 
провідник правит, сторонництва праці, розво
див ся над тим, що пояснене що до Володар
ских прав Корони остав і на дальше „відкри
тим питанем" між королем а „нациею" і що 
нация лише „хвилево відрочуе" розвязку cero 
питаня, а мінїстер предсїдник приняв мовчки 
таке становище ґр. Тісси яко провідника пра
вительственного сторонництва.

Хоч Мадяри так величають ся своєю 
конституциєю і часто ставлять на рівні з оди 
покою ще англїйскою, то мимо того станови
ще заннте тепер угорским правительством су
проти Корони нагадує середньовічні часи, ко
ли то володарі були прииеволені о свої пра
ва вести боротьбу з ворохобним рицарством 
і наслідком того угорска конституция пред
ставляв ся яко застарілий забиток февдаль- 
ної середньовіччини. Як в давній Польщі і 
середньовічвій Угорщині вельможі обмежува
ли королївску власть до того ступня, що ко
роль був неначеб начальником републики 
вельмож, так і тепер иісля державно правних 
поглядів мадярских магнатів нема неодвічаль- 
ного володаря вистаченого певними, ненару- 
шимими правами, а лише володар, котрий ви
конує права дані ему з ласки угорского сой
му, а так само на їх погляд нема одвічаль- 
них міністрів яко виконників монаршої вла
ди, а лише представники правительственно! 
більшости сеймової, котрі не потребують зго
джувати ся з монархом що до нравних основ 
конституцийного житя.

Однак на сім ще не конець помішаия 
понятій. Ново іменоване угорске правитель
ство для цокритя свого відвороту від резолю- 
цийної політики і невдачі державво-нравних 
заборчих змагань, втягнуло Корону в соймо- 
ву розправу таким способом доси небувалим, 
котрий стає в суперечвости 8 усякими кон- 
ституцийними правами.

Ґр. Куен заперечив вправдї, неначеб він 
розголосив з підмогою коресн. бюра подро
биці розмови з цїсарем, бо й справді урядо
во cero не оповіщувано. Однак нема сумніву, 
що ґр. Куен звичайною дорогою без урядово
го бюра прасового довів до розповсюджена 
вістий про послухане у цісаря з минувшої 
пятницї, а тим способом покривав своє від- 
ступлевє від резолюцийпої політики тілько 
погрозою уступленя монарха з престола. На
віть колиб цісар був висловив такий погляд, 
то ніякий мінїстер не міг би був без відома 
і волі цісаря cero оновіщувати, а що оповіще
не розповсюджене по часописях не відпо
відає дїйсности, завначило подане від
так урядове заперечене з норученя ці
саря, тим способом, що неперечно з ві
дома і волї ґр Куена розповсюджено такі 
поговори, котрі не тілько в цілій монархії, 
але й поза єї границями викликали велике 
затривожене, а крім того втягнено таким 
небувалим способом Корону в соймову роз 
праву і загрожено ціле конституцийне жите в 
монархії. Таким способом нове правитель
ство стануло в різкій суперечвости & волею 
монарха і з конституцийними основами, не 
відвело угорского сойму від обструкций не 
обезпечило війскової реформи і замісць до
вести до полагоди пересиленя, ще більше его 
заострило. Становище сего нового правитель
ства его власвим поступованем підкопане і 
треба сподївати ся, що оно не перетриваві

довго. Рішуча направа відносин в Угорщині' і 
успокоенє всеї монархії може послїдувати 
тілько тим способом, коли би розвязано сойм 
і розписано нові вибори на основі загального 
права виборчого, котрим покликано би до у- 
части представників всіх народностий в Угор
щині замісць дотеперішньої вельможної вер
стви суспільности.

ільскі проводірі шпигунами.
Русофільска „ідейність" приловлена іп 

flagranti. Показало ся не пораз перший, що 
русофільский рух в Галичині жив і жиє з ла
ски північної сусідки, що під плащиком чу
жого нашому народови росийского националї- 
зму веде ся в нашім краю і між нашим на
родом ва росийскі рублі мерзка ренеґатска і 
шпигуньска робота.

Не нинішня се істория і тягне ся цілі 
десятки лїт. Тай не по раз перший виходить 
ціла гидь русофільского руху на верх. Процес 
О. Грабар, шпигуньскі процеси Мончаловских, 
Добряньских і т. д. лише в маленькій мірі 
відслонювали правдиве обличе росийскої про- 
паґанди в Галичині; щасливі случаї і по ми- 
стецки уложена тайна орґанїзация русофіль- 
ских шпигунів „працювала" безвпинно дальше 
і дальше, находячи навіть деколи піддержку 
у добросовістних і несьвідомих річи поль
ских, або й навіть урядових галицких 
кругах.

Аж від хвилї, коли московскі обедини- 
телї почали проявляти небуденну жадобу на 
Галичину і у поміч галицким русофілам пі- 
слали цілі леґіони явних і тайних шпигунів 
для точного розслїдженя терену і коли вкін
ци через своїх дорого оплачуваних батюшок 
І удиму, Сандовича, Ілечка, Цимбалу і т. д. 
вирушили на моральний підбій Галичини, що
би тим лекше перевести стратеґічну овладу 
Галичини, прокинули ся австрийскі власти і 
звернули бачну увагу на русофільску іриден- 
ту. І ось в недовгім часі удало ся львівскій 
полїциї впасти на сліди одного з найголов
н іш и х  шпигуньских союзів, які трудять ся в 
користь росийских обединителїв на теренї 
Галичини.

Дня 29. марця увязнено в Залучу двох 
православних попів Гудиму і Сандовича, ко
трих, як звісно, прислали обединителї для ши
рена православя. Обох батюшок приловлено 
на шпигувьстві в хвилї, коли они о 12 год. в 
ночи мірили глубину Двїстра і стоячи на мо- 
стї, що лучить Галичину з Буковиною.

Переведена у них ревізия видала їх 
спільників в особах С е м е н а  Б е н д а -  
с ю к а  і В а с и л я  К о л д р и ,  обох ду
же визначних членів русофільскої партиї, а у 
о б о х  б а т ю ш о к  н а й д е н о  с и л ь 
н о  к о м п р о м і т у ю ч и й  м а т е р и я л  
п р о  ї х  п о л і т и ч н е  ш п и г у н ь -  
с т в о  в к о р и с т ь  Г о с и ї .  Обох ба
тюшок увязнено і відвезено до вязницї у 
Снятинї.

Рівночасно перевела львівска полїция 
трус у Бендасюка і Колдри і вийшли на 
верх прямо страшні подробиці. П р и  р е - 
в і з и ї  у Б е н д а с ю к а  н а й д е н о  к о м- 
п р о м і т у ю ч у  п е р е п и с к у  і кілька 
тисяч рублів ; в его хаті найдено богато за 
писок і материялів, котрих зміст береже по
ліцая в тайпї, а які сьвідчать про его тайні 
зносини в розповсюдниками русофільскої 
пропаґанди в Галичині і на Буковині. Н а й 
д е н о  д о к а з и ,  щ о  н а  р у к и  Б е н 
д а с ю к а  п р и й ш л о  з Г о с и ї  кілька 
СОТ тисяч рублів для бурс і приватних осіб, 
що займали ся іридентою і шпигуаьством в 
користь Госиї.

Крім того найшла полїция документи, 
що ясно стверджують, що Б е н д а с ю к  
с т о я в  н а  с л у ж б і  в і й с к о в о г о  
д е п а р т а м е н т у  в П е т е р б у р з і ;  
н а й д е н о  н р и н ї м  в і й с к о в у  к а р 
т у  Г а л и ч и н и  і к і л ь к а  к  в и ж  о* 
ч о к  щ а д н и ч и х .

Спільника Бендасюка, академика Колдру, 
повідомили инші шпигуни в час, і тому, ваки 
полїция вспіла прийти з ревізиею, затер вія 
за собою сліди.

Обох проводирів шпигуньства увявнено і 
відставлено до львівских вязниць.

Хто се такий господин Бендасюк, наші 
читачі напевно знають, бо ми про него деко
ли згадували. Для доповненя пояснень додамо, 
що є він мужчиною літ трийцяти, походить 
в Марковець, коломийского повіту, кінчив ґім-
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пазию в Коломиї і до нині був приятелем і 
стояв в тісних зносинах з росийским амбаса- 
дором в Коломиї д-ром Дудикевичом. Тепер в 
він с п і в р о б і т н и к о м  „ П р и к а р -  
п а т с к о ї Р у с и " ,  секретарем „общ. им. 
Мих. Качковского", бібліотекарем в „Народнім 
Домі" і організатором тайних кружків русоФіль- 
СКОЇ молодежи. Є автором нездарної „Грамати
ки русскаго литературнаго язика", котру ро- 
сийска печать цілковито зігнорувала.

Се загально відоме. Та до сих відомих 
річий варто додати дещо, що доси було тай
ною. Сей саме Бендасюк був начальником 
інформацийного росийского бюра у Львові, 
котре точно інформувало росийских ОббДИНИ- 
телїв про рух між галицкими Українцями і 
Поляками. Цілі числа „Руслана", „Діла", „Ku
rjer-a lwowsk-oro", „Now-ої Reiorm-и", „Glo
s-у", „Wiek-y now-oro" і взагалі всїх часопи- 
сий, що писали про довірочні прояви русо
ф ільсько руху, з дотичними перекладами в 
росийскій мові і коментарями ішли до Петер
бурга для „осьвідомленя". За польским по
слом Наконечним, що приїхав був до Львова, 
раз враз тягали ся русофіли і підслухували 
его розмову. Деякі з Поляків, що частинно 
живуть у Львові, а частинно у Варшаві, без
настанну мають кругом себе „ангелів-хорони- 
телїв" в особах русофільских шпигунів. Тайна 
орґанїзация русофільські молодежи середних 
шкіл стало висилала кількох своїх членів 
(оплачуваних!), що мали вивідувати ся про 
„niepodległościow i^" рух серед польскої 
шкільної молодежи, а сї інформації via ін- 
формацийне бюро діставали ся до Петербур
га. — Що більше, співробітник „Діла" М. Ло- 
зиньский лише дякуючи похибці росийскої 
полїциї не був придержаний в росийскій тюр
мі підчас свого побиту у Варшаві. І все те — 
робота інформацийного росийского бюра в Га
личині.

Про господина Василя Колдру знаємо 
тільки те, що се відомий русофільский „діяч0 
на Лемківщинї.

Нині розійшли ся по Львові вісти, що 
др. Дудикевич втік до Росиї; о скільки се 
правдиве, побачимо.

Таких то людий обороняв др. Крамарж 
перед лицем Славяньства і цілого сьвіта — 
така то русофільска „ідейність" в Гали
чині!

Просимо домагати ся „Руслана" по всїх 
реставрациях, каварнях, торговлях і приєдну
вати нам нових передплатників в кругах сво
їх знакомих.

Н О В И Н К И .
— Календар. В недїлю: руско-кат.: Воскр. Хр. 

і Благовіщене; римо кат.: Великдень. -  В понеді
лок: руско-кат.: Понеділок сьвітлий.; римо кат.: 
Понеділок сьвітлий — Ві второк: руско-кат: 
Второк сьвітлий', римо-кат.: Мариї. — В сере
ду: руеко-кат.: Іляриона; римо-кат.: Езехіїла.

— Із сьвітлим празником Христового Воскрв- 
сеая шлемо всїм нашим Ви. Читачам і При- 
клонникам щирі бажапя веселих і щасливих 
сьвят. Христос воскресе!

— В справі участи Русинів в евхаристийнім 
конгресі У Відні відбуде ся в середу по сьвя- 
тах варада відпоручників руских товариств і 
редакций в салї засідань Митрополичої Кон- 
систориї.

— В справі шкільних книжок Мінїстер про- 
сьвіти др. Гуссарек видав новий розпорядок 
в справі управильненя затверджена шкільних 
підручників для середних шкіл і жіночих лі
цеїв. Новий розпорядок постановляв, що шкіль
них підручників не можна зміняти принай- 
менше протягом 5 літ. Сей розпорядок прий
муть певно з великим вдоволенєм родичі, бо 
дотеперішна часта зміна шкільних підручни
ків була не для одних великим тягаром.

— Нові материяли до артистичної творчости 
Т. Шевченка. Сими днями — як доносить 
„Рада" — д. Федор Леонтїввич Сулєв подару
вав київскому міскому музеєви цілу збірку 
річей, що відносять ся до Тараса Шевченка, 
Перше місце займав власний альбом Ш ев
ченка, невеликого формату, що містить в со
бі одинайцять власноручних рисунків Ш ев
ченка зроблених олівцем, пером та сепією 
підчас подорожи по Україні в 1859. р. Крім 
рисунків в чимало власноручних записів Шев

ченка: всякі народні приповідки і цілі вірші. 
Весь зміст альбому відносить ся до 1859. ро
ку, на що є певні вказівки. Друга річ — се 
медалїон зроблений з платинових трехрубле- 
вих монет в золотій оправі, в медалїонї з од
ного боку мінятурова фотографія Шевченка, 
до cero часу, здав ся, ще ве звана, з другого 
волосе поета. Окрім сих річей Сулєв подару
вав зшиток віршів Шевченка використаний 
В. Доманицким з власноручними поправками 
Шевченка; ціла серия видань „Кобзаря" ріж- 
них часів і т. и.

Вже сама по собі досить значна збірка 
артистичних творів Тараса в київскім міскім 
музеї сим даром значно побільшила ся. Д-їи 
П. Зайцев тепер розглядав сей материал і не
забаром у „Записках" львівского Наукового 
Товариства буде напечатана про сю збірку 
ширша статя.

В Хорочі в Ілії Модестовича Димского 
переховує ся дагеротип Г. Шевченка, роботи 
фотографа Мезера в Київі з 1859. року. Фо
тографія ся подарована Т. Модестови Гаври
ловичу Димскому. Знятий він сидячим в бі
лім піджацї, таких же штанах на випуск, в ру
ці мав капелюх і палицю.

— Пригода архікнязя Архікн. Карло Фраиц 
Иосиф перебував cero четверга припадково у 
Львові на зелїзничім двірци. Виїхав він з Ко
ломиї окремим иоїздом і через Станїславів- 
Стрий хотів поїхати до Хирова. Недалеко 
Стрия застряг поїзд в снігу і аж при помочи 
війска удало ся его відкопати. Зі Стрия не 
можна було дістати ся до Хирова, а телеграф 
і телефон перерваний, поїхав архікнязь тому до 
Львова, в надїї, що туди можна буде дістати 
ся до Хирова. Саме під ту нору вислав уряд 
руху у Львові в сторону Стрия льокомотиву 
для огляненя шляху. В дорозі стрінула ся 
льокомотива з поїздом архікнязя, що їхав до 
Львова. В тій хвилі льокомотива завернула 
і повідомлено уряд руху про надїзджаючий по
їзд, якого ніхто не сподївав ся. Архікнязь по
був трохи на пероні, а не могучи довідати ся, 
чи удасть ся дальше подорож до Хирова, зре- 
зиґнував з неї і від'їхав назад до Коломиї.

— Будучий наслїдник пристола на украіньскій 
области Галичини по раз перший зустріне ся з 
нашим национальним рухом в Долинї, де на 
его принятв виїдуть бандериї кінних „Соколів" 
і „Сїчий".

— На „Дім сиріт" в Станіславові зложено 
на вкл. книж. ч. 81. „Власної Помочи" 4.769 
К 78 с. Подрібний спис жертв, присланий нам 
Впр. о. крилош. Гордїввским, помістимо, задля 
недостачі місця в нинішнім числі, аж по сьвя- 
тах, а тепер наведемо лише подяку о. крилош. 
Гордїввского жертводавцям, яка звучить:

Дякуючи з цілого серце всім П, Т. До
бродіям за ласкаву память і датки для бід 
них сиріток, поручаю і на дальше милосерно- 
му їх серцю, а желаючи як від себе, так та
кож і від осироченої дітвори всего добра при 
надходячих сьвятах Воскресеня Г. н. Іс. Христа 
— прошу радуючи ся сьвітлим Празником і 
співаючи „Христос воскресе" — також не за 
бувати про Дім сиріт в Станіславові і про ті 
діточки бідні, котрі в нїм знайшли приют. — 
о. Гордїевский, парпх.

— Шевченкові роковини опровели дня Ю. 
марця Українці в Катеринодарі на Кавказі 
панахидою і вечіркою. На панахиді співав хор 
козацкого війска під орудою Я. Тараненка. Ве
чірка зачала ся відчитом Скотиньского, потім 
наступили деклямациї, співи та музичні про- 
дукциї. Крім дд. Дершавини, Новикової, Глинь- 
ского, Ж арка, Міллвра і Мульченка співав вій- 
сковий хор і грав кобзар Кожушко. Підчас ве
чірки продавано україньскі вироби, картки і 
малюнки. Невеличкий дохід з вечірки призна
чено на памятник Т. Шевченка в Києві.

— Катастрофа сніговиці в Галичині'. Онодї- 
шна сніговиця наробила дїйсио величезних 
пакостий в цїлій Галичині. Найстарші люди 
не тямлять такої катастрофи, як онодїш- 
на. Снїгу нападало такі маси, що вчерашний 
цілий день заняті були робітники прочищува- 
нвм зелїзничих шляхів. Поїзди не ідуть ще 
й доси в деякі сторони, тож на львівскім го
ловнім двірцї маси народа, переважно убогих 
селян і жовнірів вичікує руху поїздів, щоби 
не припізнити ся на сьвята. Коло приверневя 
телеграфічних і телефонічних получень працює 
безнастанно богато людий, бо ще й до тепер 
не може порозумівати ся Львів з Віднем на 
иншій дорозі, як через Чернівці' і Кольошвар 
(Klausenburg) в Семигородї (!).

Потерпів через сніговицю навіть архі-

князь Карло Франц Иосиф, про що пишемо 
на иншім місци. Вчера пригріло трохи сонце 
і снїг почав топити ся, однак потім знова 
повіяв „буйний" вітер з дощем. Така то се- 
горічна весна!

— О посольский мандат до сойму з м. Стри- 
я, опорожнений з причини зреченя б. міністра 
Дулємби, має старати ся мін. скарбу За- 
лвский.

— Зміна власносте Земскі посїлости Медин 
і Хатки мединьскі в збаражекім повіті, над 
росийского границею, набула на власність п. 
Гавр. Малаховска, властителька сусїдних дібр 
Скорики і Пеньківцї від Захара Фріда за 760 
тисяч кор. Фрід купив ті добра перед 5 ро
ками від кн. Ів. Сапіги.

— Твір Сьв. Отця. „New Jork  Herald" мі
стить вість з Риму, що Сьв. Отець Пій X. на
писав вірш в латиньскій мові, який має зло
жити в дарі Венецийцям в день посьвяченя 
відбудованої нової вежі св. Марка. Музику до 
слів вірша має скомпонувати Перосі. Твір бу
де виконаний пораз перший в церкві св. Мар
ка в дни посьвяченя вежі.

— Популярний кардинал. Оден з найпопуляр- 
нїйших кардиналів, що живуть біля Папи Пія 
X, є Француз Матів. Хто з Французів прибуде 
до вічного міста, сей, без сумніву, буде вва
жати своїм обовязком, представити ся карди- 
налови. Говорять загально, що кард. Матів 
ліпше репрезентує Францию, чим французкий 
посол Баррер. Звісна річ, що всї кардинали 
зобовязані уладити в своїх апартаментах салю 
тронову, на случай, якби котрого з них від
відав папа. З  огляду, що в останнє явив ся 
папа в апартаментах кардиналів в р. 1870, то
му кард. Матів вибрав на престольну салю у 
своїм мешканю найменшу комнату, так що 
на случай відвідин Папи міг би ще хиба змі
стити ся тут дуже стрункий кард. Меррі дель 
Валь. Кард. Матів в одиноким з поміж карди
налів, що на улицях показує ся в звичайній 
одежі сьвященика.

— Знова шпіоньска афера. З  Тернополя до
носять: Під вамітом шпіонажі арештовано у 
вторник росийского підданого Ю. Зварича, 
православного, що хвилево перебував в Тер
нополі. Арештованого відставлено до арешту, 
а в справу вмішала ся прокуратория.

-  Нововибраний виділ товариства „Руска Бо 
СЇда“ у Львові уконституовав ся дня 8. цьвітня 
вибираючи головою проф. Вол. Шухевича, мі- 
стоголовою ради. Р. Сосновского, господарем 
ради. Штогрина, секретатем о. Туркевича, бі
бліотекарем проф. др. Ст. Рудницкого, рефер. 
театраль. Ст. Чарнецкого, а касиєром Яр. Кол- 
туняка.

— Зелізнича катастрофа коло Тернополя. В
четвер около 6 год. рано їхав ві Збаража до 
Тернополя особовий поїзд і застряг в снїгу 
за стациею в Шляхтинцях коло Тернополя. 
На поміч сему ноїздови виїхала з Тернополя 
машина і серед сильної снїговицї наїхала в 
звільненім бігу на поївд. Наслідком зудару 2 
особи 8 зелїзничого персоналу а іменно ма
шиніст Ґорцевич і его помічник Йос. Брико- 
вич покалічили ся, сей оста»ний тяжко. З  
подорожних легко покалічених в 18 осіб. Обі 
машини легко ушкоджені. З  причини сніжної 
заметїли рух на тім шляху вдержано.

— З Підгаєць ДО Деренівки. Міністерство зе. 
лїзниць дозволило пп. Юрівви ґр. Баворовско- 
му з Острова і спілці перевести вступні тех 
нїчні роботи для нормально-шляхової зелізни- 
ці льокальної 8 Підгавць до Деренівки згл. го 
Хоросткова.

— Страшний жарт на prima Aprilis. З  Пра
ги доносять, що там дозволив собі хтось на 
жарт, який мав страшні наслідки для кравец- 
кого челядника, Сокаля. Челядник дістав те 
леграму з вісткою, що померла его мати, яка 
проживала на селї. Рівночасно одержала м а
ти Сокаля телеграму з вісткою, що помер її 
син. Мати зібрала ся безпроволочно в дорогу 
до Праги, а рівночасно спішив син до смерт
ної постели матери. Коли Сокаль пішов на 
дворець, вийшла з поїзду, який саме наспів 
на стацию, его мати, łia її вид син збожево
лів і загрожував убийством оточеню. З  вели
ким трудом завезла его поліцая до закладу 
божевільних. Піднято судово-карне слідство, 
щоби викрити того, хто висилав зловіщі те 
леграми.

—• Виїмковий стан в Хорвати!. Як вже з чет
вергових телеграм відомо нашим читачам, за
ведено в Хорвати! виїмковий стан і іменова
но королївским комісарем для Хорвати! і Сла- 
вон'Ії бана Чувая з диктаторскою властвю. Всі

автономічні власти перестали функционувати, 
сойм розвязаний, а над Хорватами володів 
всецїло мадярска рука.

— Ще справа 101. До відбуваня кари за 
поди з 1. липця м. р. зголосив ся окрім 
Охримовича і Залізняка також Павло Реше
тило.

— Пригода на зелїзниці. Дня 4. с. м. о 9 50 
год. рано вискочила із шин межи стациями 
Потутори і Криве машина з двома особовими 
возами. З  людий ніхто не потерпів нещастя.

— Воєнні алярми. До „Kurjer-a lwowsk-oro" 
пишуть з Наролю; Над росийского границею 
можна замітити більше оживлений рух війск. 
Околиці між Люблином і Томашовом пестрять 
ся від війска. Є там і Черкеси і доньскі пол
ки і україньскі козаки. Граничні сторожі скрі
плені, обіймили сильним кордоном границю; 
серед населеня кружляють найріжнороднїйші 
поголоски. Лише пачкарі нічого не роблять 
собі із cero всього. — Очевидно, що сю но
винку треба приняти з великою резервою, бо 
„буйна" фантазия народу робить з одного 
полку цілу бригаду.

— Жертви готівкою не звільняють нікого від 
обовязку жаданя купонів Р. Т. П. і уживаня 
товарів з маркою Р. Т. II.

— Вибори в Сербії. В Праховоя Сербії від
були ся передвиборчі збори, які покінчили ся 
кроваво. Підчас промови кандидата б. підпол
ковника Петра Мічіча оден з селян закликав: 
„Се лож, убийнику!" За се ударив Мічіч се
лянина в лице. Повстала бійка. Мічіч добув 
револьвера і скалічив стрілами двох селян. 
Дальший пролив крови удало ся лише з тру
дом здержати.

— Шість лїт без сну. В Миколайску помер 
перед кількома днями Петронович, котрий 
від шістьох літ майже не спав. Сей судия 
був перед 6 літами в велїзничій катастрофі і 
покалічив ся так тяжко, що не було надїї на 
его виратованв. Завдяки однак сильному ор- 
ґанїзмови він подужав і міг опустити кліні
ку. І був би може Петронович забув вовсїм 
і про катастрофу і про свою недугу, наколи 
би не се, що від дня катастрофи не міг за
снути. Що шість, а часом що вісїм днів упо
минала ся природа о свої права і тоді Петро
нович засипляв на три або чотири години. 
Мимо такого особливого стану чув ся він 
зовсім здоровим і сильним. Останними рока
ми почував ся що pas частїйше і що рав 
більше умученим, але мимо cero сон, одино
кий для него лік, не находив на него ніколи. 
В останпих що йно місяцях свого житя ви
найшов Петронович успішний для себе ЛІК, 
іменно натиране голови. Досліди лікарів ви
казали, що сей особливий стан у Петровови- 
ча був лише вислїдом сильного потрясеня 
мозка підчас зелізничої катастрофи.

— Анґлїйский король вислав комітетови Бур- 
нея 1О00 фунтів штерлїнґів на поборюване 
нужди, що повстала наслідком страйку ву
глекопів. На ту саму цїль прислали по 1000 
фунтів штерлїнгів королева Мари і королева 
мати Александра.

— Росийскі студентскі шапки в Празі. Ческі 
дневники доносять, що в останних часах уче
ники ческих середних шкіл носили студент
скі шапки на росийский ваір, кожда кляса 
иншу краску. Крачва рада шкільна заборони
ла ті шапки носити.

— Смерть ЗО осіб в воді 3  Букарешта до
носять: В місцевині Буйормі лучив ся такий 
нещасливий випадок: Кілька селяньских ро
дин хотіло перейти черев міст на ріці Аль- 
сте. Коли станули на середині моста, міст на
гло завалив ся, а коли ЗО осіб найшло смерть 
в розбурханих филях. Сій катастрофі пригля
дала ся велика товпа людий, однак з причи
ни недостачі потрібних приладів, не було о 
ратунку й мови.

— Хто бере при купнї купон Р. Т. П , спону
кує купця до зложеня малої жертви на цїли 
Товариства.

— Самовбиєць з Фантазиєю. Вчера позбавив 
себе машиніст Біхвер в оригінальний, але Й 
страшний спосіб, житя. Іменно в середмістю 
пустив валець до шутрованя улиць, зіскочив 
з льокомотиви і положив ся під валець, що 
важив 13.00О клґ. Валець ровдавив его на до
ску. В кілька мівут по смерти Біхнера надбіг 
товариш помершого, машиніст з иншої льо
комотиви, до котрого написав самовбивць 
лист з візванвм, щоби сейчас прибув до об
слуги вальця, бо відбирав собі житв.

— Страшна ніч в горах. Два віденьскі про- 
гульковці Банерзах і Кльоц, котрі вибрала ся
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минулої недїлї в гори Дахштайн і всі уважали 
їх вже за погибших, бо довший час не верта
ли, виратували ся щасливо і прибули оводі 
до Гальштат. В неділю дістали ся на вершок 
гори і заскочила їх заверуха з сніговою за- 
метїлю, що унеможливило всяке оривнтоване. 
Обох прогульковцїв заскочила студена ніч на 
вільнім воздусї. В снігу викопали они рід ма
лої печері, в якій перебули ніч, скривши ся 
сяк так перед бурею. Коли на другий день 
рано вийшли з печери, побачили недалеко 
малу хатину, виломили в ній двері і поклали 
ся спати. Були такі помучені, що спали без 
перерви цілий день і ніч. Коли пробудили ся, 
буря шаліла дальше, так що не можна було 
пускати ся в дорогу і они мусїли пересидіти 
ще два дні. Аж, коли буря устала, рішили ся 
вертати домів і онодї в полуднє дістали ся 
щасливо до Гальштат.

— Хто уживає товарів з маркою Р. Т. П., при 
чинне ся до піднесеня поваги Товариства і 
піднимае жертву фабриканта на рідну школу.

— З Рудпк пишуть нам: Дня 17. марця 
1912. р. відбули ся в Чайковичах загальні 
збори Райфайзенки, на яких сконстатовано 
гарний розвиток сеї каси. З  чиского виску 
ухвалили вбори 100 К па закупно прапора 
для товариства „Сокіл", яке засновано з при
ходом о. Юрія Кміта. Товариство пригото- 
влюеть ся до величавого посьвяченя, що імо
вірно відбуде ся в початках липця с. р.

При кінци марця обраховано „Церковний 
склеп" за  перший чвертьрік с. р. Чистий зиск 
756 К 12 с. З а  минулий рік було чистого зи
ску 1246 К 45 с. А треба знати, що в селі в 
кілька жидівских склепів і було „Кулко" о- 
славленого всеполяка п. Суруфки з Рудок, я- 
кий супроти щораз красшого розвитку церко
вного склепу мусів тихо, без гомону забрати 
его с. р. з Чайкович. Церковний склеп осно
вав о. Юрій Кміт на місце громадского скле
пу, який вельми слабко животів, а за те ро
сло „кулко".

Подаємо також до відома, що рада гро- 
мадска в Чайковичах вложила до буджету на 
с. р. 50 К на украіньский ґімназияльний курс 
у"Комарні, а члени „Проеьвіти" знову зако
лядували 22 К, теж на сей курс.

У січні відбули ся численні довірочні 
вбори в справі реформи виборчої до сойму і 
в справі вибору трох політичних орґанїаато- 
рів. Учасники вислухали уважно реферату о 
Кміта і заявили ся одноголосно за в веде нем 
чотироприкметникової реформи.

Сї звістки, думаю, будуть відрадні для 
кождого, бо Чайковичі ославлені кеискою 
славою... Доволі буде згадати, що тільки за 
два літа перед приходом о. Ю. Кміта було 
трийцять шість огнів... А про инші річи мо
жна би богато дізнати ся з актів самобір- 
ского суду.

Темні духи не хотіли ніяким чином до
пустити о. Кміта на пароха до Чайкович, 
шляхотского села, що само голосоваввм на
дав презенту сьвященикови; прібували проте
стами про симонію, а коли се не довело до 
нічого, їмили ся підпалу. Зараз першої ночи 
по соровадженю уладили о. Кмітови страш 
ну ілюмінацию: пустили з димом економічні 
будин. и, булиб се зробили мабуть і з меш- 
кальним будинком, але тут труднїйша річ до 
підпалу, бо будинок під бляхою і грубо об- 
тинкований. Спалеві будинки стояли поблизь 
ко церкви, яка справжнім чудом уратова- 
ла ся.

Тепер огні устали, чужі люди можуть у 
к о ж д і й  п о р і  переїхати сиокійно через 
село... Свої внова люди горнуть ся до поваж
ної роботи. Д.

Оповістки.
—  В семінарскій церкві при ул. Коперника 

Служба Божа відправить ся першого дня 
Сьвят Хр. Воскресеня о год. 9. місто */, 12. 
В слідуючі дні буде відправляти ся як зви
чайно о год. ’/ j l 2»

— Оповістка. XII. звичайні загальні збори 
К р а е в о г о  Т о в а р и с т в а  к р е д и т  о- 
в о г о у р я д н и к і в і  с ь в я щ е н и к і в ,  
стов. заревстр. з обмеж, порукою у Львові, 
відбудуть ся в суботу дня 20. цьвітня 1912 о
3. годині з полудня в салі „Сокола" ул. Руска 
20. з отсим порядком дневним:

1) Відчитане і принятв протоколу з то- 
річних загальних зборів; 2) звіт управи за XI. 
рік адмінїстрацийний 1911; 3) звіт комісиїре 
вівийної; 4) внесене Ради Надзираючої що до 
ровдїлу чистого виску; 5) вибір 6 членів Ра

ди надзираючої в місце уступаючих; 6) вибір 
З членів Комісиї ревізийної і 1 заступника; 
7) затверджене вибраного Радою надзираючо
го одного члена дирекцаї.

Наколиб в означеній годині не явив ся 
вимаганий статутом комплет, в такім разі від
будуть ся того самого дня о год. 4. з полуд
ня другі загальні збори в тім самім льокалю 
і з тим самим порядком дневним, котрі без 
огляду на число присутних правосильно ріша
ти будуть. З а  леґітамацию до участи в за
гальних зборах служить книжочка удїлова.

У Львові дня 6. цьвітня 1912.
Ярослав Ільницкий, Осип Кузьмич,

президент Ради. секретар Ради.
— З дирекциі рускоі ґімнааиї в Перемкшлі о- 

держуемо до поміщеня отсю оповістку: В 
н и з ш і й ґімназиі зачне ся наука по Вели
кодня в четвер дня 11. цьвітня.

— Попередник передматуральний іспит для 
екстернїстів, припущених до іспиту зрілости 
в літнім речинци 1911/12, розпічне ся в ц. к. 
академічній ґімвазиї у Львові в понеділок дня 
16. цьвітня 1912. Екстервїсти мають день перед 
тим зложити приписану таксу в канцеляриї 
Дирекциі. — Дирекция ц. к. акад. ґімназиї у 
Львові: Ц. к. директор І. Кокорудз.

— З краєвої Ради шкільної. Краева Рада 
шкільна затвердила в учительскім званю, на
даючи титул професора, отсих дійсних учите
лів середних шкіл: Ф. Вольмана в ґімназиї в 
Золочеві, Юл. Старшедля в Гімн, в Теребовлї, 
Ром. Шипайла і Ост. Сьвітлика в руск. ґімна
зиї в Коломиї, д-ра Ечг. Кухарского в II. ре
альній школі у Львові; надала о. Кар. Зво- 
линьскому, заст. учителя в гімн, в Жовкві, 
учительску посаду в тім заведеню; іменувала 
тимчасовими шкільними окружними інспекто
рами в IX. ранзі: для шк. округа Долина Мик. 
Стефанцїва, управителя 6-кл. жіночої школи 
в Підгайцях, для округа Збараж Мих Турча- 
невича, управ. 5-кл. школи в Язлівци; імену
вала заступниками учителів в середних шко
лах: Иос. Кристановского в філії VII. гімн, у 
Львові, Мих. Малую в гімн, в Стрию, Ів. Мізя 
в поль. гімн, в Станіславові; іменувала в на
родних школах: Евг. Серкесівну учителькою 
6-кл. жін. школи в Скалатї, Йос. Чернявского 
управителем 5-кл. муж. школи в Жидачеві, 
Вл. Рижевекого управителем 4-кл. шк. в Обер- 
тинї, Юл. Квятковского учит, школи в Мізунї, 
Філ. Ковальску учит, ніколи в Звенигород!; 
управителями 2-кл. шкіл: Стан. Вітошиньского 
в Раківци, Вл. Добруцкого в Семаківцях, Ів. 
Вояса в Даменицях; учительками 2-кл. шкіл: 
Ол. Воясову в Даменицях, Евг. Вітошиньску 
в Раківци, Зоф. Пенкальску в Бурканові, М, 
Вуйцїківну в Сериках гор., М. Попелївну в Бу
ковій; учителями і учительками 1-кл. шкіл: 
Йос. Кльоцківну в Лїсковатім, Войт. Гіеньондза 
в Поляні, Войт. Диду в Ямах, Гр. Евґля в Шу- 
млянах, Вл. Петрушку в Рищковій Волі, Ів. 
Карваша в Тейсарові, Зоф. Рецівну в Гл и ча
нові, Ал. Сенишина в Домашові.

Кр. Рада шкільна перенесла: Мар. Скри- 
пія, управителя 2-кл. школи в Шидлівцях на 
посаду учителя до 2-кл. школи в Говилові ве
ликім, Мик. Равлюка, учит. 1-кл. школи в Се
маківцях па рівнорядну посаду в Рашкові, Ів. 
Риша з Глудна до Борка старого.

— V. заг. збори „Сокільского Базару" у Льво
ві відбудуть ся дня 18. с. м. о б. год. в салі
22. на III. поверсі тов а „Дністер". На дневніи 
черзі є між иншими зміна фірми і статута 
товариства.

Зміна фірми, замітимо, є справді потріб
на і повинна, на наш погляд, звучати: „На
родний базар® або як инакше, а не „Сокіль- 
ский" бо з львівским „Соколом" тепер не 
стоїть „Сок. Базар" в ніяких зносинах, хиба 
о стілько, що „Сокіл" иобирае там потрібні 
товари.

Телєґрами
в дня 6. цьвітня.

Відень. (ТКБ.) Цісар надав мінїстрови 
проеьвіти Гуесарекови і мін. зелїзниць бар. 
Форстерови достоїньство тайних радників.

Відень. (ТКБ.). Чутки про номінацию 
краківского єпископа Сапеги примасом є без- 
основні.

Спалято (Дальмация). (ТКБ.). Мінїстер 
скарбу Залеский, що прибув ту онодї вече
ром, в ночи тяжко занедужав. Рано стан вдо- 
ровля міністра дещо поправив ся.

Др. Толїно твердить, що недугу міністра 
спричинило затроене нїкотиною. а крім того 
перепрацьованєм в останнім часі.

Загреб. З причини завішеня конституциї 
в Хорвати! зачувати в півурядових кругах, що 
хорвацко-словіньска коалїция, яка надїяла ся 
віднести при виборах до хорвацкого сойму 
велику побіду, задумувала перевести в соймі 
рішеня, щоби не висилати більше послів до 
угорского сойму, а т а к о ж о г о л о с и т и  
р о з д і л  Х о р в а т и ї  в і д  У г о р щ и н и .  
Щоби сему запобічи, завішено конституцию і 
здержано речинець виборів.

Відень (ТКБ). Улани з Ж овкви прибули 
вчера по 6-тижневім поході до Вінер-Най- 
штадт.

Будапешт. (ТКБ). Сильний мороз і бурі 
заподіяли великі шкоди і спричинили перерви 
в руху.

З  19 телефонічних лівій, що лучать Бу
дапешт з Віднем, є 18 перерваних.

Будапешт. Угорский сойм збере ся на 
сесию по сьвятах. На порядку нарад має бу
ти поставлена справа реформи війскового за 
кона. Наколи не поведе ся проба війскової 
реформи, тоді в короткім часі наступить роз- 
вязане сойму. Надії ноборепя обструкциї є 
зовсім незначні.

Відень. Погода зачинав звільна поправ
ляти ся. В Альпах не устають ще вправдї 
снігові заметїли, але морози вже менші. Тем
пература звільна підносить ся.

Царгород (ТКБ). Між вибраними доси 25 
депутованями є 24 кандидатів молодотурецко
го комітету. В Смирні перейшла в цїлости лї- 
ста комітету.

Новий Йори. Наслідком розірваня армати 
на воєннім кораблі згинуло 13 вояків.

Царгород. (ТКБ). Відділ жандармериї, що 
слідить за македоньскими ворохобниками, 
попав ся під Солунем в засідку, яку пригото
вив відділ воєводи Палюші. Три жандарми 
погибли. Ватага не понесла ніяких страт. Ви 
слано поміч в силі 200 людий для скріпленя 
місцевини Ґульбіяба коло Солуня.

Солунь. (ТКБ). Монастирский віляет наві
стило поза вчера кількакратне землетрясене. 
Богато домів завалило ся.

Рим. У війскових кругах заявляють ся 
проти походу італїйских війск в глубину Три- 
полїса, а то з причини недостачі перевозових 
середників. Побоюють ся іменно, що італїй- 
ска армія була би зовсім відтята.

Париж. Як доносять дневники, італїйский 
цловий уряд задержав на границі два фран- 
цузкі літаки, призначені мнимо для турецкої 
армії.

Льондон. До „Times-a" доносять з Нан
кіна, що народні збори по живій розправі 
приняли димісию тимчасового правительства 
під прозодом д-ра Сунятсена.

Надіслане.
(За сю рубрику Редакция не відповідав).

Др. Мирон Вахнянин
буде ординувати від дня 1. мая с. р. 

в Карльсбадї,
Haus „Goldener Lówe" 
напротив „Kurhaus у".

Всячина.
-  Камянець Подільский. Камянець Поділ., 

дуже старинне місто, стоїть на високім пів
острові, окруженім річкою Смотричем, мов 
підковою; на шиї того півострова стоїть крі- 
пость, що за давних часів була дуже сильна 
й неприступна. В істориї нема певних звісток, 
коли і хто збудував Камянець, звісно тільки, 
що у початку 14. віку литовский князь Ґеди 
мін відбудував на ново руїни Камянця, що сто
яли пусткою мабуть з часів Батия. У 15, 16. 
та 17. вв. під Камявцем було багато бойовищ: 
вдобували его і Турки і Поляки і козаки; ро 
ку 1509 взяв его облогою молдавский воево 
да. Богдан Хмельницкий двічи брав Камянець 
облогою: р. 1648 і 1651, а Дорошенко з Тур
ками — р. 1672 і з того часу Камянець і По
діле були під рукою Турциї до р. 1699, коли 
его знов відбила Польща. Ті повсякчасні війни 
дуже зруйнували Поділе; може за тих часів

і склала ся в народі приповідка про Камінець: 
„навколо вода, а посередині біда". З  часів ту
рецких у Кам. лишили ся досі памятки: крі- 
пости, „турецкий" міст і мінарет при теперіш
ній католицкій катедрі.

— „Баґателька" для памяти! Після урядової 
статистики розіслали нїмецкі книгарні у такі 
краї, у яких вартість вивозу досягла принай- 
менше 120.000 марок, в році 19Ю книжок на 
загальну суму 51,017.000 марок. З  того припа
дав на саму Австро-Угорщину 20,894.000 м а
рок. Що бодай половина з cero припадав на 
безвартну і для молодого поколїня прямо 
шкідну лвнегуру, в більше як певно. У кождо
го щирого горожанина, якому се прийде на 
думку, аж  серце крав ся, що тілько грошей 
йде на марно а на щось хосевне годі діждати 
ся. Богато також можна би в тім зглядї ска
зати і про нашу радикальну иечать.

— Польска печать в Америці стоїть на дуже 
пизкім інтелектуальнім уровени. Крім 2—З 
вартнїйших часописий, все проче (числом до 
50) січка. Для приміру, як редаґують ся поль- 
скі (і деякі рускі) американьскі часописи, 
можна навести інтересну заяву „Gazet-и Ту- 
godniow-ої" з Шенектади: „Перепрошене. От
сим перепрошуємо Ш. читачів за слабий 
зміст в „Gazecie Tygodniowej". З  причини, 
що складач, який працював в нашій печатні, 
виїхав, не можемо зредагувати належно часо
писи, бо мусимо виконувати також друкар- 
скі (!) праці, яких маемо дуже богато з ласки 
ш. товариств нам пособляючих а також при
ватних осіб, за що складаємо подяку і обі- 
цюемо в як найкоротшім часі зміст в часо
писи поліпшити, як лиш одержимо ИНН10Г0 
складача." Що й рускі американьскі часопи
си, окрім 2—3, слабо редаговані і жиють го
ловно передруками з галицкої печати, або 
наївненьких дописий — про се знає всякий, 
кому довело ся читати печатні орґапи наших 
заморских братів. Та на се складав ся богато 
причин.

— Лицар-жінка. У Франциї, в Тулюзї помер
ла лицар-жінка, яку сучасні люди оспівували 
в балядах і піснях. В році 1858 жив в араб- 
скім місточку Еддаг французкий консуль Еве- 
лярд з жінкою і молоденькою, ледви вісїм- 
найцять літною дочкою. Коли раз вибухло 
повстане Арабів, одна з арабских банд почала 
здобувати дім консула, якого враз з жінкою 
убито. Молода дочка не стратила відваги ва 
вид убитих родичів. Она зібрала біля себе 
службу а з сусідства двайцять кількох Хри
стиян та враз з драґоманом Емератом рішила 
боронити ся перед бандою. Два дні бороли ся 
они як льви, але коли вже двайцять дві осо
би коло неї застрілено, а драґоман Емерат 
упав ранений в голову, відважна дівчина хо
тіла відобрати собі жите, щоби не впасти в 
соромний полон. Однак саме в пору надплили 
анґлїйскі моряки, які арабску банду розігнали. 
Молоде дївча вернуло до Франциї, де її при
няв Наполеон III. і назвав найвідважнїйшою 
з французких дівчат. Небавом звінчала ся она 
з товаришом нещастя, Емератом. Її син є кон- 
сулем в Патрас. Всі фрацузкі часописи при- 
сьвятили відважній жінці сердечні посмертні 
згадки.

— В суді’. Судия питає сьвідка: „Чи ви бу
ли доси карані?" — «Раз, відповів сьвідок, 
перед трема роками засуджено мене на три 
корони кари, за те, що купав ся в недозво- 
левім місци". — „ А з  того часу? — питає 
судия. — „З  того часу я вже більше не ку
пав ся...

—  Дотепний жебрак війшов до одної з ві- 
деньских реставраций, розсів ся широко на 
кріслі і промовив до кельнера: „Ваша ґазди
ня сказала, що дістану дещо зі страв, які ли
шили ся, тому... принесіть мені спис страв!"

— Ворог жінок в Льондонї появив ся на днях’ 
і специяльну відразу має до білих одежий, 
білих ковнїрів лиса, білих рукавичок і т. п., 
які зливав на улицї чорнилом. Таких случаїв, 
де інтелігентним, богатим паням понищено о- 
дежу, було вже кільканайцять. Полїция зам 
кнула вже якогось Юрія Цуффа, в якого ки
шенях найшла три фляшочки чорнила, але 
доси не впевнила ся, чи се той самий, що 
нищив паням сукні. На всякий спосіб згада
ний ворог жінок мусить бути божевільним,

— ВІЩИЙ сон В місц. Тарнополї, в Росиї, 
пропав в день Нового Року безслідно міща
нин Борщевский. По двох місяцях побачила 
сестра пропавшого в сні брата, що встав із 
землі з блідим, як у покійника, лицем. „Се
стро моя — говорив брат — стережи ся трох 
розбишак, що мене убили, бо оден з них жи*
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ве разом з тобою, а двох других ти бачиш 
що денно. Я давно лежу в ріці в мішку з ка- 
мінем. Прошу тебе, витягни мене з ріки і по
хорони по християньскому обряду, бо я не 
спокійний на сім сьвітї". По сих словах він 
щез. На 'другий день рано розказала сестра 
свій сон домашним, та они вї висьміяли. За 
кілька день виймили рибаки з ріки мішок з 
трупом, з шнурком на шиї, в котрім пізнали 
Борщевского. Сестра заявила, що брата убив 
шурин і свояки, які були з ним в спорі. Зло
чинці признали ся. Після їх зізнань, удусили 
они Борщевского, а щоби задерти сліди, ки
нули трупа, завиненого в мішок з камінем в 
ріку. Тому, що мішок був малий, порадив 
шурин поломати убитому ноги.

— Хосен з вежі Айфля. Загально звісну, хо- 
тяй зі становища естетичного прямо погану 
вежу Айфля в Парижи, побудовано в подвій
ній цїли, іменно щоби почванити ся тим, чо
го нині може доконати наука і інжінерска 
штука, розумів ся французка, по друге щоби 
з неї зробити атракцийну точку сьвітової ви
стави в 1889. р., котра дійсно відбула ся під 
знаком вежі Айфля. По замкненю вистави на
лежало вежу розібрати, а материалу з неї т. 
в зелїза ужити до чого иншого, не зроблено 
однак того, бо она притягав богато чужинців, 
що цікаві вї побачити і через се приносила і 
приносить дальші доходи. Опісля появили ся 
учені метеорольоґи і покористували ся вежою 
Айфля до важних атмосферичних явищ. 
Вкінци винайшов Марконі телеграф без дро
ту і показало ся, що вежі можна дуже добре 
ужити до нового способу комунікациї возду
хом. Останними часами уряджено на вежі 
Айфля стацию, з якої порозумівав ся з кора
блями на морю.

— „Замах" на холостяків в Америці. В Ілїно- 
їс в Зєдинених державах завязало ся стова
ришенв проти невідповідних кандидатів до су- 
пружого стану. Поважнїйші матери в місті 
Катлїн звязали ся, щоби стеречи щастя своїх 
доньок. Лише такі молодці одержать там до
звіл старати ся о дівчата, котрих моральність 
не буде улягати сумнівова. Nothoris Protestive 
Association (так зве ся стоваришенв материй) 
коли лише покаже ся на овидї евентуальний кан
дидат на зятя, розсилав до всіх членів такий 
квестионар: ,Чи курить? Кілько пе? Чи е 
(■ ■ ■ ■ іін н м м н м м м в м н м в м м м н н м н м а ї

Матерня и  зноси га л и ш  москвічів 
з Росією.
(Дальше).

Г-нъ Щуровскій найшовъ у мене в с і  
нужніи доказательства правды и точности, 
що улекшило ему немало приведете въ со
вершенную ясность запутанности, произведе- 
ной въ книгахъ д-Ьловыхъ центр. Заведенія 
а въ конецъ стало на томъ, що яко чело- 
в-Ькъ чести и понимаючій д іл о  бухгальтеріи, 
не былъ ьъ состояніи найти и представити 
д іл о  иначе, якъ только такъ, якъ я поя- 
снилъ оное Дирекцій въ дописяхъ моихъ вы- 
шеприведеныхъ отъ 31. марта, 16 апрЬля и
23. мая с. г. хотяй Дирекція таковыхъ преж
де ь-Ьрити нехот-Ьла.

Дивная, непонятная и в-Ьроятно нигде 
непрактикованая р-Ьчъ, абы цифры разъ вы- 
ировадженыхъ и безсомн-Ьнно Дирекцією а- 
лробованыхъ сальдъ, могли подлягати так 
довольной изм-Ьь-Ь якъ  тое въ центр. Заве
деній) м-Ьстце мае именно: 22/3 85. предложе
но м н і требованіе зворота за годъ 1881. якъ  
выражево въ „ь-Ьдомостяхъ по к н и зі кассъ 
пов-Ьтовыхъ" въ слідствіе неточности пока- 
ванія, що значитъ только якъ здефравдовано 
го сальда зр. 24.387-37 а. в. а 29/3 85. уже 
только ар. 20.594'15 а. в. зат-Ьмъ за той са
мый годъ о зр. 38932І а. в. менше; сноваже 
ведля прим-Ьчаній бухгальтеріи къ билянсу 
отъ 28/3 85. за годъ 84. отъ начала дЬйствія 
филіи збожевой въ Тернополя до 31/12 84. 
должна была быти у мене значна готовка въ 
касс-Ь т. е. ар 19.064ч0, отже снова иначе, 
бо о зр. 5.322-47 менше отъ первого а зр. 
1.529 16 а- в. отъ второго сальда, где напро- 
тивъ сровнанія сальда тутейшой филіи г. 
Щуровскимъ оказалися що до іотьі вЬрными 
а претенсія центр. Заведенія посредствомъ 
Дирекцій тогожъ мн-Ь до звороту представле
на съ основаній ложною и только якбы на
рочно на погубленье мене вытворенною а ка
жу: „якбы нарочно", тому, бо никогда преж* 
де не выстуиовано съ чимсь подобнымъ, ажъ 
доперва по пріобр-Ьтевію мною поддержки

розпустним ? Чи читг.в добрі, чи лихі книжки? 
Чи ходить в неділі і сьвята до церкви ? Чи 
вечерами сидить в хаті, чи перебуває нозад і- 
мом в веселім товаристві ? Яка его будучина 
під зглядом материяльним ? і т. п. До cero 
загального квестионара долучений є ще ряд 
питань що до минувшини молодця. Кавалери, 
розумів ся, дуже невдоволені з cero і приду
мують страйк, який мав бути протестом проти 
такої інквізициї. „Трудно — кажуть — подо- 
бати ся одній тещі, а жадати від нас, щоби 
ми вдоволили цілий аеропаґ тещ, то вже 
рішучо за богато".

— Гумористичний кутик.
У б а т ю ш к и  С а н д о в и ч а .  
Підходять парохіяни, а батюшка питав

першого, як ім я?
— Омелян — каже оден Лемко.
— Не Омелян, бмилиян — поправляв

батюшка.
Питав жінку: як імя ?
— Лисавета!
— Не Лисавета, а Єлисавета, — знов 

поправляв батюшка.
Далї підходить третя:
— Катерина!
— Не Катерина, а Єкатерина...
Підходить чоловік і сам уже, без поправ

ки, каже:
— 6-Івав!

С т у д е н т с к а  п р и н ц и п і я л ь н і с т ь .  
З а  ’/2 години їзди до Львова студент бу

дить товариша, що хропе на лавці:
— Товаришу, вставайте! Львів уже

близько!
Той прокидав ся, оглядав ся но ваґопї й 

категорично відповідав:
— Принципіяльно не можу!
— Чому?
— Бо більшість спить! — сердито від

повідав і знова положив ся на лавці.

Р о з м о в а  д в о х  п р и я т е л ь о к .
— Ганю! Дозволь, щоб нині твій судже

ний пішов зі мною до театру. Не маю з ким 
піти.

— Ні за що не дозволю, моя люба.
— Чому?
— Бо в тебе погана звичка: що візьмеш,

для нашего Заведенія изъ Россіи и обнятія 
д-Ьлъ новою Дирекцією.

Тая уважаїочи себе во всемъ совершен 
ною и справедливою, посудила мене (розум-Ь- 
ется совсемъ несправедливо) о крадежъ (не 
доказану) н-Ьсколькодесять тысячъ зр. и до
пустилася надто еще грубой провины тымъ, 
що межи инными отважилася вторично тре- 
бовати отъ мене суммы зр. 750'— которую я 
дня 19/1 1881. въ  опечатанной коперт-Ь вру* 
чилъ М. Байнберу вечеромъ для скорой пере
дачи почт-Ь, дабы еще тогожъ самого дня 
выслано до Львова. — Тую то сумму дей
ствительно получила центральная касса якъ 
доказує М. Вайнберомъ на мое настоятельное 
наляганье, отъ ц. к. Дирекція почтъ во Льво
в і  выдостаное и мн-Ь переданое подтвержде- 
ніе якъ сл-Ьдуетъ:

„К. k. Post und Telegrafen Direction in 
Lemberg N-o 9994. An den Herm  Meier Wein- 
ber in Tarnopol. Ueber Ihr Gesuch dtto 5/4 
85. wird Ihnen m itgetheilt, dass der Geldbrief 
in Tarnopol Gewicht 85 gr. W erth 750 fl. an 
Creditanstalt in  Lem berg dtto 19/1 am 22/1 
dem Adressaten richtig  bestellt wurde. Lem
berg am 18 April 1885. Schiffner rn. p.

Тую квоту принялъ я былъ у себе в ъ  
приходъ, и лишилъ по причині выказаной 
въ уступі 1. моей дописи отъ 30/5 85 , пере
вести въ росході. Давная Дирекція залити 
ла по невЬдонымъ м н і поводамъ, тоюжъ 
суммою мене кредитовати и заразомъ звер
нуть! мою увагу на зменшенье сальда въ  мо
ей кассі. Но такъ якъ дальшое время я не- 
былъ въ певности, получила ли центр, касса 
Заведенія тую квоту или н-Ьтъ, пополнилъ 
оную изъ власного кармана, позабылъ и мол- 
чалъ отъ того времени ажъ дня 22/3 885. ко
гда новая Дирекція вм істо  звернути м н і ту- 
южъ сумму никогда м н і не выплаченную, 
затребовала еще разъ уплатити ею! Чижъ 
можна такій поступокъ Дирекцій назвати 
справедливымъ, если отважилася выкорысто- 
вувати мене бідного отца численной родины 
въ такомъ даже случаю, где заходитъ долгъ 
отъ Заведенія въ  мою коіьість! Общеизвіст* 
ною річею  есть, що в с і  бухгальтеричніи книги 
именно публичныхъ Заведеній финансовыхъ

того ніколи не віддаєш. От, скільки ти вже 
книжок моїх та инших річей не віддала...

П е р ш е  с л о в о .
Ж інка каже чоловікова:
— Знаєш, сегодня паша Оксаночка пер

ше слово промовила!
— Ну ? — зрадівши питає чоловік.
— Ходила я до менажериї і її взяла з

собою; иобачила она малпу, тай каже: 
„тато"!

Господареві, промислові і торговельні вісті.
— Пасіка в цьвітні. Ж иве бжола недовго: 

8 — 10 місяців аимою, коли майже не працює, 
а літом всього 35 днїв; тому то на веснї, си
ла бжоли гине від того, що зістарілась. Щоби 
весною було більше молодої, не спрацьованої 
бжоли, треба годувати на черву рідкою ситою 
ще з осени. Вислухують біля вічка, як  шум
лять. Тим, котрих по шуму пізнають, що го
лодують (як злегенька стукнути пальцем, обі
звуть ся неодностайним шумом, а начеб то 
шелестїнвм сухого листя,), підкладають кормо
вого тїста; тих, що вже дубіють від холоду, 
вносять в не дуже холодну хату, сирискують 
теплою ситою. Часто так можна вирятувати. 
З  теплою погодою можна виставляти з тем
ника кождий пень на своє старе місце; в день 
виставки підгодовують веї пнї густою ситою 
з салїцилевою кислотою C/j% ) * підвищують 
денцята. В першій половині місяця цьвітня 
пасічники слідкують за вилетом бжіл; вічка, 
особливо на ніч, зменшують; воду і муку дер
жать на иасїцї на сонці. В перший теплий 
день при 12° в тїни роблять перегляд пасїки, 
пильно оглядають, розбираючи гнїздо; лишні 
рамки, що не посідають їх бжоли, виймають 
і очищують в середині: витерають сухою, чи
стою шматкою всі вогкі місця, просушують, 
що можна на сонці, з дуже вже вогких пнів 
переводять у сухі запасні. Памятайте, що чи
стота, то перше діло; богато пасік гине до 
ноги від гнильця, а на тих — де пильнують 
чистоти, про него не чути, бо взагалі всяка 
слабість найбільше заводить ся там, де бруд 
і неохайність. Доводять вапаси до 10 фунт.

должни быти ведени съ всякою оглядвостію, 
точностію и в-Ьрностію эащо строго отв-Ьча- 
етъ бухгальтеръ и Дирекція Заведенія.

Случится ли когда либо якая ошибка, 
то тая должна быти въ тыхъ самыхъ кни. 
гахъ основно и явно поправленою. — ВсЬ ци
фры книгъ головныхъ должни находитися въ 
полномъ согласію съ д-Ьйствительнымъ со 
стояшемъ вещи и пр.

Въ филіи мною управляемой точно такъ 
и велося о чемъ переконувала ся давная Ди 
рекція посредствомъ контроль съ часта про- 
изводимыхъ, якъ также изъ рапортовъ и би- 
лянсовъ ей пересылаемыхъ; во всемъ було 
согласіе и звиденція. — Новая Дирекція от
ступила отъ выше приведеныхъ, обще приня- 
тыхъ и употребляемыхъ правилъ и позволи
ла соб і самовольно распоряжатись въ  томъ 
взглядЬ и отъ на то фактъ:

Въ билянсЬ филіи Тернопольской 
переданемъ своевременно Ди
рекцій, выказапо за годъ 
1884. общее сальдо зр. 79.98Г01

Дирекція центр. Заведенія вы ка
зала отъ себе совсемъ ина
че бо ________,  105.85054

зат-Ьмъ оказуется диференція зр. 24.869'53 
которою Дирекція неправно ме

не обтяжила.

Диференцію тоту становлять:

1) Н е  н р а в н о  въ 
книги центр. Заведе
нія въ мою неко- 
ристь вставленій 6°/0
по 31/12 84. о зр. 6042І4

2) Неузнаніи издержки 
въ Россіи вьїказаніи 
подробно г. Щуров-
скому „ 3134-34

3) Неправильна дифе
ренція мною и г. Щу
ровскимъ выкрытыхъ 
позицій въ  книгахъ 
центрального Заве
денія „ 11-84

у пнї, щоб у силу вбивались скоріще, бо тіль
ки сильний, богатий мухою пень і собі збере і 
та й господарева ще користь дасть. Як нема 
матки, дайте запасну або прилучіть до другої 
слабшої семї, де в матка. Даватиж тепер 
яєчка, щоб вигріли собі матку самі, не слїд. 
Коли в пнях прибула вже молода сила, в те
плу годину по волї поширюють гнїздо. Як в 
досить мухи, щоб її вкрити, вставляють в се
редину між крайними гніздовими і рамками 
з пергою по одній рамці' бжоляної суші. Тру
тові, а також погано вибудовані щільники, 
виймають геть і вирізують, заміняючи гото
вою бжоляною або штучною вощиною. Трут
нів, і то не по богато, лишають тільки в дуже 
гарних пнях на плід, щоб добре поколїнв бу
ло. Де пожитку нема, починають годівлю на 
черву рідкою ситою, щоб матка без пере- 
станку несла яєчка і сила збільшувалась. Са
ме в сім місяці, як не ранїйш, зявляють ся 
явчка мотилицї; дбайте, що мога, знищити сю 
погань, бо як не знищите тепер, то в осени 
буде їх тисячі і пень зведе нї на що. Знов 
і тут, як  і при гнильці, де чистота та охай
ність, там мотилицї нема. Нищіть комашню і 
комашники на пасіці і біля неї.

Тижневий звіт
Торговельної і промислової палати

про цїни збіжа і продуктів у Львові 
від 25. до 31. марця 1912.

за 50 клґ.
Пшениця . . . •
Ж ито . . . .

• 10.25—10-75
• 8-40— 8 75

К
К

Ячмінь броварняний • • 8 75 — 9 25 к
Ячмінь на пашу • . 7-90— 8-25 к
О вес.................................. . 850— 9.00 к
Кукурудза • 0 0 0 -0 0  00 к
Гречка . . . . • 7 5 0 — 7-75 к
Горох до вареня • • 11-80—1500 к
Горох на нашу • 8 -5 0 -  9-00 к
Бобик . . . . • 8 -5 0 -  9-00 к
Конюшина червона • 8600—9600 к
Конюшина біла 110-133 к
Конюшина шводска • 8 0 0 0 -1 0 0 к
Тимотка . . . . • 6500—7500 к
Ріпак зимовий • 14-50—1500 к
Насїнв конопл. • 0 0 0 0 -0 0 0 0 к
Хміль старий • 325-00—340-00 к
Хміль новий - • 0000—о-оо к

4) Йзидоръ Филипъ зр. 13014-14
5) Кароль Михалко „ 2667-57 ар. 24.869-53

Прото отчисливши отъ ложного »
сальда Дирекцій зр. 104.850-б4

ложную диференцію „ 24'869'53
окажется вполн-Ь в-Ьрное сальдо

филіи съ 31/12 84 зр. 79 981 01

и точно такъ найшолъ г. Щуров
скій, изслЬдовавшій тоту спра
ву на м-Ьстцы и такъ само 
передалъ оную Дирекцій въ 
справозданю своемъ отъ 27. 
іюля с. г.

До поодинокихъ позицій изъ  которыхъ 
вышеприведеная диференція состоитъ, дол- 
женъ я прым-Ьтити сл-Ьдующее:

ad 1. требованіе отъ мене зворота зр. 
6042'14 титуломъ 6°/0 отсотокъ есть съ осно
ваній н е п р а в н е, такъ якъ интересъ тор
говый не былъ моимъ власнымъ а Заведенія, 
которое мн-Ь на него никогда приватно капи
талу не пожичало. Интересъ тотъ былъ ис- 
ключною власностію Заведенія такъ съ ви
сками якъ и можливими стратами, которіи 
ВЪ филіи ЯКЪ ВІДОМО не СЪ ПОВОДУ 8ЛОГО 
провадженя интересу, а по недостатку капи
талу обротового и не въ такой вьісоті якъ 
Дирекція представляє а значительно меншоЙ 
возникли, и возникнут мусіли. — Зат-Ьмъ 
и касса филіи жадною квотою надъ выказа- 
ное нею сальдо д-Ьйствительное обтяженою 
быти не може, т-Ьмъ менше може Дирекція 
именемъ Заведенія требовати готовиэны, въ 
кассу не вложеной.

Самое голословное обтяженье не есть 
достаточнымъ ДЛЯ вытвореня ЗЪ ничего ІОТО- 
выхъ грошей, а уже шякъ недолжно подоб
ное переведете ф и н г о в а н о й  с у м м ы  
находитися въ  головныхъ книгахъ д-Ьловыхъ 
которіи для публичного финансового Заведе
нія должни быти безъошибочными якъ єван
геліє.

(Далї буде).
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В ж е час
Замовляти в

Народній Торговлї
Природні ЛїтурГічні

В И Н А
Австрийскі ио 96 К. за гект. Ігапсо Львів 
Герцеґовиньскі по ПО К „
Геґеляйскі do 120 К „ „
Самороднер по 132 К „ „ „
Самороднер (Special) по 160 К  за гект „

При замовлевях визше гект. ціна висша 
і то: при замовлених від бо до 100 літрів о 
4 сот. на літрі, а при замовленях низше 50 
літрів о 8 сот. на літрі.

Бочки, вислані Ігапсо до „Магазину Нар. 
Торг. Стрий" приймаємо до двох місяців на
зад по ціні нечисленій. (15—15)

Тисячі ПРИЗНАНЬ до перегляду.

З о г о іе и ш  у
лише при ул. Лїндого 6

(б ічн а Коперника) 

продав з вільної руки без

/Іїцишацпї
вживані і нові меблі, що походять із спадщи. 
нових, конкурсових мас, з  лїцитаций і з при 
ватних ДОМІВ ЧИ ТО З причини повдовіня, не 
ренесеня, виїзду, або инших родинних відно
син. Тепер е такі предмети дешево до набутя: 
2 фортепнни, кілька їдалень, спальні і сальони, 
бюрові й канцелярийні уладженя, уладженя 
мужеских покоїв кавалерских, шафи на книж
ки, бюрка, бібліотеки, крісла, креденси, столи- 
отомани, софи, канапи, зеркала, лямни, го 
динники, перскі і инші дивани, нортиври, 
тиври, образи, мідорити: старинности, меблики, 
порцеляни, огнетревалі каси, машини до пи 
саня, машини до іпитя, мосяжні меблі, зелізн 
бляшані, як і загалом усякі бюрові уладженг 
по дуже низких, аж до здивована цінах.

ЗАМІТКА. Відпродуючим свої домові у 
ладженя платимо найсолїднїйші ціни, гюлаго- 
джуемо заміни, виміни та перехованя. — 
„ДОРОТЕУМ, ЛЬВІВ, ул. ЛЇНДОГО 6 (бічна Ко
перника). Порозумінв з провінцивю листово,

(22—30)

ДО

АМЕРИКИ 
К А Н А Д И

найліпше перевозить

Лїнїя К у нар да І
у ЛЬВОВІ ул. Городецка 99.

Ціна переправи кораблем 220 корон за дорослі І 
особи разом з поголовним податком, а 120 К |

за діти понизше 12 літ з погол. подат.
Уважайте на ч. 99.

ВІДЇЗД З  ПОРТІВ:
Ультонія з Реки 13 . ЦЬВІТНЯ.
Івернїя з Триесту 16. цьвітня.
Карпатія з Триесту 30 цьвітня.

З  ЛЇВЕРПОЛЮ:
Найскорші і наивеличавійші пароходи | 

на сьвітї:
Люзітанїя, дня, 27|4, 18/5, 8/6.
Мавританія, 13/4, 11/5, 1/6 1912.

Є (ЗО)

Ц. К. НАДВОРНІ ДОСТАВЦІ

П. ЛЯДШ ТЕТТЕР і СИНИ
Л Ь В ІВ

ул. Академічна ч. 10.МОДНІ ТОВАРИ

РЕВУН
сатира Осипа Маковея з образками 

Струхманчука
коштує в Книгарні Наук. Тов. ім. Шевченка 
у Львові (Ринок 10) 1 К (з почтовою пере

силкою К 20 с ).

„Дороговказ
для переселенців “ !
Хто їде в чужину, потребує конечно про

відника, бо буде блукати і визискають ero вся
кого рода ошусти-аґенти.

Такий провідник для наших переселенців 
видало Товариство опіки над нашими емігран
тами :

Руске Товариство св. Раеаіла
у Львові, ул. Коперника ч. 36.

Ціна того правдивого „Дороговказа" 40 с. 
Хто замовляє 5 „Дороговказів" нараз платить 
1 К. Гроші на поодинокі Дороговкази найліпше 
слати з замовленем марками в листі.

Руске Товариство св. Рафаіла у Львові 
опікує ся нашими переселенцями вже від 1907 
року, удїлює безплатно всяких інформаций і 
опіки і роздав кождому безплатно

Карти поручаючі 
з адресами мужів довіря по цілім сьвітї, у ко
трих можуть наші люди жадати опіки. Това
риство стоїть в звязи з Товариствами св. Ра
фаіла: австрийским, нїмецким, американьским 
і т. д. Може отже всюди обставати за наши 
ми людьми.

Товариство св. Рафаіла у Львові видає 
вже другий рік свою часопись для переселенців:

Е м іг р а н т ,
що коштує 1 К на рік, а членам Товариства 

розсилає ся дар' м.

Першорядна ПИСАНЯ
Ш К О Л А  М А І Й И Н І

JlopSepm брлїх Львів, площа Смольки 4. 
Склад машин до писаня і американьских 

уладжеиь бюрових.
(40 -50 )

В а ж н е
ДЛЯ

читалень
}{о6і

і бібліотек.
книж ки

дуже красні і займаючі повістки та істори
чні оповіданя — дешеві виданя Руского 

Товариства педагогічного у Львові.
1) На далекій півночи (оповідане) ціна бр.

90 сот , опр. 120 К.
2) В Джунґлях (оповідане) ціна бр. 1 К,

опр. ГЗО К.
3) Народні думи др. М. Пачовского ціна

бр. 5о с., опр. 80 с.
4) Ілюстроване Украіньско-руске письмень-

СТВО в житєписах др. Пачовского ці
на бр. 1 К, опр. 130 К.

5—6) Перекази старинного сьвіта ч. І. і II. 
др. І. Демянчука, ціна бр. по 40 с., 
опр. 70 с.

7) Короткий огляд украіньского письмень-
СТВа др. О. Макарушки, ціна бр. 
40 с , опр. 60 с.

8) Китиця желань, нове і розширене вида
не, ціна бр. 40 с., опр. 60 с.

9) Серед цьвітів, комедийна в двох діях,
ціна бр. 14 с., опр. ЗО с.

10) Спомини з Атен з ілюстрациями, др.
І. Кокорузда, ціна Ор. 1 20 К, опр. 
Г50 с.

11) Цісар Франц Йосиф і. (опов. ювілей
не), ціна бр. 50 с., опр. 80 с.

12) „Ілюстрована подорож довкола землі",
(гра для малих і старших), ціна бр. 
ГЗО К, опр. Р50 К.

Книжки висилає лише за поперед- 
ним надісланєм готівки канцелярия Ру
ского Товариства педаґоґічного у Львові, 
ул. Мохнацкого 12.

Хто купує всі дванайцять книжок, 
отримує 20 проц. опусту з виказаних цін 
книжок. Хто купує книжок менше як за 
ціну 5 кор. оплачує порто сам. (4—6)

ЦЕРКОВНА ТОРГОВЛЯ

„ДОСТАНА"
Львів, ул. Руска 20, — Станіславів, ул. Смольки І, 

Перемишль, Ринок 26.
Удержує найкращий вибір всяких церковних 
річнії. — Злучила найлучших артистів для ви' 
готовленя іконостастів, престолів, кивотів і др 
Приймав у Львові золоченя чаш і всякі направки. 

З в д н а л а  д о с і  з а г а л ь н і  п р и з н а н  я.
 36ві8°сс)

Церковна Штука
Торговля дієцезальна 

в Станіславові
має на складі церковне і столове сьвітло, бого 
служебне ґварантоване вино, знамениті вина 
угорскі і австрийскі, так столові як і витравні; 
добірні фєлоии, хоругви, плащаниці, чаші мон- 
странциї, ліхтарі, павуки, хрести, євангелія, всі
лякі книги і всі знаряди та прибори церковні

У своїх власних робітних
виробляє і направляє церковні і металеві рі- 
чи. Приймаєте ся до огневого позолоченя ча 

ші, монстранциі і т. и.
Ціни умірковані.

Чистий зиск призначений на „Дім си
ріт" і на удержаиє україньских шкіл: школи 
народної і видїлової ім. М. Шашкевпча, семі- 
нариї учительскої і ґімпазиї.

Для уникненя навалу перед надходячими 
Сьвятами просить ся о вчасні замовлепя.

Звертаємо особливу увагу на наше най
ліпше сьвітло і вино, на його гуртовну і де- 
тайлїчну продажу.

к и ш  « ї с т в а іта

!!! К у  пу йте!!!
одобрении Радою шкільною краевою і вида
ний накладом „Видавництва Чина св. Василия 

В." в Ж овкві підручник 
д-ра Богдана Барвіньского н. з. .Оповіданя

a рідної істориї".
Підручник обнимав 190 сторін тексту 

XXXVI сторін ілюстраций (числом 53) на кре- 
довім папері і 2 мапки. В гариїй полотняній 
оправі коштує всего 2 К 20 С.

Сей підручник є п е р ш и м  н і д р у ч  
н и ко м р і д н о ї  і с т о р і ї  і для руских се- 
редпих шкіл і дає шкільній молодежи в п е р -  
в е  п о в н и й  о б р а з  н а ш о ї  б у в а л ь 
щ и н и . Писаний так, що надає ся не лише 
для учеників І. кляси середних шкіл, але при 
недостачі иншого підручника й д л я  у ч е 
н и к і в в и с ш и к  к л я с ,  д л я  р у с к и х  
в и д ї л о в и х  ш к іл ,  д л я  с е м і н а р и й  
і л і ц е ї  в та до кваліфікацийних іспитів на 
н а р о д н и х  і в и д ї л о в и х  у ч и т е л і в .

Надає ся він до нау.и в дівочих та хло- 
пячих б у р с а х  і і н с т и т у т а х ,  а ізза 
своєї преступности також для наших читалень, 
для селян і міщан. З  хісном може повчити ся 
з него нашої істориї й кождий осьвічени. Русин, 
що не має часу розчитувати ся в обємиртих 
книжках.

У Львові набувати можна в Книгарні 
Наук. Товариства їм. Шевченка", Ринок Ю.

jffcekypyume сбое майко bid огню

D /1 U ї п т п Г Ів „дні стрі І
Кождий Русин повинен асекуровати ся 
від огню, щоби на сличай пожежі не 
понести страти, бо достаток одиниці то

добробит цілого народу.
Кождий Русин повинен асекуровати ся тіль
ки в рускім товаристві взаімних обезпечень 

„ДНІСТЕР"
Нема жадного иншого руского товариства 

асекурацийного, тільки один
„ Д Н ІС Т Е Р "

„ДНІСТЕР" рахує найдешевші оплати 
ваобезнеченя селяньских будинків,

„ДНІСТЕР" звертав кождорічний чи 
СТИЙ зиск своїм членам; на рік 1911 ви
носить зворот 10%.

.ДНІСТЕР" оцінює та виплачує шко
ди по оі ви скоро і ретельно, а до комісій' 
запрошує все двох господарів на оцїни- 
телїв.
,ДНІСТЕР" дає підмоги руским школам І 
бурсам, де виховують ся селяньскі діти.

Люди асекуровані в „ДНІСТРІ ‘ можуть 
дістати позичку у всіх великих Банках і в 
Товаристві взаємного кредиту „Дністер".

Власні фонди „Дністра" виносять 
8 кінцем 1911 року 3,353.305 кчр ні.

„ДНІСТЕР" приймає обезпеченя на 
ЖИТЄ У всіх догідних комбінациях (на 
дожитє, посмертні капітали, иосаги, ренти).,

В „ДНІСТРІ" можна обезпечати від 
крадежи З ВЛ0М0М движимости всякого 
рода, а товариства кредитові готівку, 
Цінні папери і векслї аа дешевою онла 
тою премії.
Адреса „Дністра": Товариство взаімних 
обевпечень „Дністер" у Львові, у власнім

домі ул. Руска ч. 20.

к
н

Заряд канцеляриї Тов. „Просьвіта" у 
Львові пригадує на свої видавництва, що вий
шли друком в послівних місяцях а то:

1. Про рільничі досьвіди і проби роблені 
заходом Тов. „Просьвіта" у Львові на селянь
ских господарствах в рр. 1908 -  10 Зладив 
Сидір Кузик, б. вандрівний учитель господар
ства при Тов. „Просьвіта" у Львові (тепер 
рільн. інструктор при Виділі краєвім). Стор. 
127. Ціна 1 К, а оправл в полотно 160 К.

Головной цїлею сеї книжки є причинити 
ся до поширеня господарского поступу у на
ших селян. Популяризує она управу пастів
них ростив, уживане штучних погноїв, плека 
не сїножатий, сіяне ублагородненого насїня і 
т. ин. Голоси селян зібрані в сій книжці тих 
селян, що перевели у себе проби з ріжними 
новостями, повинні заохотити весь загал на
шого селяньства до піднесена видатности сво
єї землі. Кожда Читальня „Просьвіта", кож
дий кружок „Сїльского Господаря" та кождий 
селянин повинен набути сесю книжочку на 
власність.

2. Пасіка або наука про те, що треба 
знати, чого ностарати ся, та як що коли ро
бити, щоби пасіка все добре вела ся. Напи
сав Микола Михалевич. Четверте видане по
правлене з одним образком і девятнайцятьма 
рисунками. Сторін 116. Ціна оправленого прим.

•20 К, брошурованого 50 с. — Про вартість 
сеї книжки говорить се, що она виходить вже 
четвертим накладом. Ні оден пасічник, що 
хоче мати якусь користь зі своєї пасіки, не 
обійдеть ся без неї.

3. Порадник гіґієнїчно-лїиарский. Недуги
ношестні. Зладив др. Евген Озаркевич, дирек
тор Народної Лїчницї у Львові. Стор. 134. Ці
на брошурованого прим. 1 К., оііравл. в по
лотно Г60 К. Книжка ілюстрована. Повинна 
найти ся в кождім громадскім уряді, в кож

н ій  шкільній бібліотеці, в руках кождого інте- 
|лїґента, що живе серед народа, і у нросьвіче- 
них селян, бо описує не тільки самі пошестні 
недуги, але й подає способи, як належить їх 
поборювати.

4. Твори Ізидора Воробкевича. Том другий.
(Руска Письменність XII. 2) Стор. 410. Ціна в 
звичайній оправі 2 К.

5 3 Маркіянових ДНІВ. Зладив др. Іван 
Брик. Ціна 50 сот. Спомини і описи торжеств 
з ювілейного року Маркіяна Шашкевича. 
Книжка призначена для членів „Просьвіти". 
Дістануть її усі члени при кінци місяця лют
ня, що заплатили свої вкладки за рік 1912.

При кінци місяця лютня вийдуть з дру
ку і появлять ся в продажі:

1. Твори Олекси Стороженка (Руська Пи
сьменність). — 2. Житє, бюльоґічва розвідка 
Гната Хоткеяича.

Приготовлено до друку і появлять ся в 
продажі в сім місяци:

і .  Українсько руський Співаник. Збір най 
красших і найновійших лсень. Співаник буде 
окрашений гарними ілюстрациями. Замовленя 
на Співаник приймав канцелярия вже від те
пер. — 2. Взірцевий Господар, другий наклад 
справлений і доповнений.

Видавництва Тов. „Просьвіта" можна на
бувати: 1. Канцелярия Тов. „Просьвіта" у 
Львові, Ринок 10. (головний склад) 2. В усіх 
бо канцеляриях філій „Просьвіти". Коли би 
ще котра філія „Просьвіти" видавництв на
ших не мала то члени Товариства повинні 
сього рішучо зажадати від філіального Виді
лу. 3. В слідуючих книгарнях і складах: Белз: 
Народний Дім; Бережани: Міллєр С.; Будза
вів: Штайнбок Е.; Бучач: Гальберґ; Вижниця: 
Вайденфельд А.; Розенгек О.; Гвоздець: Ґель- 
берд Р.; Калуш: Ґлятштайн В.; Кіцмань: Ґо- 
тесман М.; Коломия: Видавнича Спілка, Зе- 
нензіб С.; Косів: Фіґер Сіндель; Львів: Кни
гарня Наук. Тов. ім. Шевченка, Книг. Став
ропігійська, Альтенберґ; Микулинцї: А. Ілєвич; 
Перемишль: Народний Базар, Вагль (бюро дне- 
вників); Печенїжин: Шльосберґ М.; Рогатин: 
Ж іноча Громада; Рудки: Народний Дім; Сня
тии; Погоріллєс А.; Станиславів: Сокільсьяий 
Базар; Айзенштайн; Чернівці: Селянська Ка
са, Блюменталь С.; Равх С.; Чортків: Народ
ний Дім, Френкель В.

Робітники в Прусах можуть набувати ви
давництва Тов. „Просьвіта" через книгарню: 
W agnerowski Т., Peterswaldau. Русини в Аме
риці дістануть наші видавництва: W innipeg: 
Novak А. і Dojaćek F.; Scranton: Ruśka kny- 
harnia; Nev Iork-City: M. Łysiak; Parana, Bra- 
sil: Olik Nikolau.

Ілюстрований катальоґ видавництв Това
риства „Посьвіта" висилав канцелярия на ба
жане кождому дармо і оплачено.

З а  Заряд канцеляриї Товариства „Про
сьвіта": А. Гапяк, директор.

Вже вийшла брошура п. з:

В обороні' правди і чести,
відповіди ради. Двора Ол. Барвінь
ского, д-ра К. Студиньского і д-ра 
Ос. Маковея на напасти „Діла". Стор.
99. 16-ки. Ціна 50 сот. Набути можна, 
в кпигарнї Наукового Товариства ім. 
Шевченка у Львові, Ринок число Ю

Видав і відповідав за редакцию Семен Ґорук. З  друкарні В. А. Шийковского у Львові.
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